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Цей звіт адресується :   

 Учасникам та керівництву Товариства з обмеженою відповідальністю «Альфа-Лізинг 
Україна » 

 Національній комісії з цінних паперів та фондового ринку 

 

 

Думка  
Ми провели аудит фінансової звітності Товариства з обмеженою відповідальністю «Альфа-

Лізинг Україна» (далі – «Товариство»), що складається з Звіту про фінансовий стан станом на 31 
грудня 2021 року, Звіту про сукупний дохід за рік, що закінчився 31 грудня 2021 року, Звіту про зміни 
у власному капіталі за рік, що закінчився 31 грудня 2021 року, Звіту про рух грошових коштів за рік, 
що закінчився зазначеною датою, та приміток до фінансової звітності, включаючи стислий виклад 
значущих облікових політик. 

На нашу думку, фінансова звітність, що додається, відображає достовірно, у всіх суттєвих 
аспектах, фінансовий стан Товариства станом на 31 грудня 2021 року, його фінансові результати і 
рух грошових коштів за рік, що закінчився на зазначену дату, відповідно до Міжнародних стандартів 
фінансової звітності («МСФЗ») та вимог законодавства України щодо фінансового звітування. 

 

Основа для думки 

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів аудиту (МСА). Нашу 
відповідальність згідно з цими стандартами викладено в розділі «Відповідальність аудитора за аудит 
фінансової звітності» нашого звіту. Ми є незалежними по відношенню до Товариства згідно з 
Кодексом етики професійних бухгалтерів Ради з Міжнародних стандартів етики для бухгалтерів 
(Кодекс РМСЕБ), а також виконали інші обов’язки з етики відповідно до цих вимог та Кодексу РМСЕБ.  

Ми вважаємо, що отримані нами аудиторські докази є достатніми і прийнятними для 
використання їх як основи для нашої думки.  

 

Суттєва невизначеність, що стосується безперервності діяльності 
Ми звертаємо увагу на примітку 3 «Безперервність діяльності» до фінансової звітності, в якій 

зазначено, що за результатами здійснення оцінки ділової репутації власників істотної участі 
Товариства, Національним банком України було встановлено наявність ознак небездоганної ділової 
репутації. 

У липні 2022 року Національним Банком України прийняте рішення про призначення 
довіреної особи на період до припинення чи скасування воєнного стану в Україні, якій передається 
право голосу щодо частки в розмірі 86,2264 % статутного капіталу Товариства, яка належить ABH 
Ukraine Limited (Ей-Бі-Ейч Юкрейн Лімітед, Кіпр), що є пропорційним розміру опосередкованої участі  
власників -громадян російської федерації.    

Прийняті наступні рішення Національним банком України 09 листопада 2022 року за № 
21/1466-рк «Про визнання ділової репутації власників істотної участі у Товаристві з обмеженою 
відповідальністю «Альфа-Лізинг Україна»» небездоганною» та рішення № 21/1467-рк «Про визнання 
ділової репутації Товариства з обмеженою відповідальністю «Альфа-Лізинг Україна» 

небездоганною». 

Рішенням Національного банку України №21/1638-рк від 05.12.2022 р., яке набрало чинності 
06.12.2022р., до Товариства було застосовано захід впливу у вигляді тимчасового зупинення ліцензії 
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на провадження діяльності з надання фінансових послуг. Згідно даного рішення  Товариству 
необхідно у строк до 05 грудня 2023 року усунути порушення, що стало причиною для тимчасового 
зупинення ліцензій та подати Національному банку України звіт про усунення порушення і засвідчені 
належним чином копії документів, що підтверджують усунення порушення. 

Ці події, поряд з іншими питаннями викладеними в примітках 2 та 3, вказують на існування 
суттєвої невизначеності, яка може поставити під сумнів здатність Товариства продовжувати свою 
діяльність на безперервній основі. 

Нашу думку не було модифіковано щодо цього питання. 

 

Ключові питання аудиту 

Ключові питання аудиту – це питання, що на наше професійне судження, були значущими 
під час аудиту фінансової звітності за поточний період. Ці питання розглядалися в контексті аудиту 
фінансової звітності в цілому та при формуванні думки щодо неї; при цьому ми не висловлюємо 
окремої думки щодо цих питань.  

Ми визначили, що описані нижче питання є ключовими питаннями аудиту, які слід 
відобразити в нашому звіті. 

 

Розрахунок чистих інвестицій в оренду  

Товариство визнає активи, утримувані за угодами про фінансову оренду у  Звіті  про 
фінансовий стан та відображає їх як дебіторську заборгованість за сумою, що дорівнює чистим 
інвестиціям в оренду, а також оцінює фінансовий дохід згідно моделі, що відображає сталу 
періодичну ставку  прибутковості на чисті інвестиції в фінансову оренду. Враховуючи те, що 
плановий потік грошових надходжень, що вказаний в договорах фінансового лізингу, не відображає 
сталу періодичну норму прибутковості методом ефективного відсотка та враховуючи суттєвість 
величини чистих інвестицій в оренду, які станом на З1 грудня 2021 року складають 1 893 224 тис. 
грн., в якості ключового питання аудиту було визначено коректність визнання та оцінки справедливої 
вартості  за договорами фінансового лізингу. 

Наші процедури були спрямовані на  аналіз та оцінку коректності відображення у фінансовій 
звітності  балансової вартості  чистих інвестицій в оренду та  відповідно отриманого  процентного 
доходу. 

Ми проаналізували формування вартості наданого в оренду активу та підтвердили 
використання фактичних графіків майбутніх платежів згідно затверджених договорів фінансового 
лізингу та відповідний розрахунок ефективної процентної ставки на базi вихідних та вхідних грошових 
потоків, що використана для достовірного відображення чистих інвестицій в оренду та незароблених 
фінансових доходів. 

Ми також перевірили інформацію щодо чистих інвестицій в оренду, що розкривається в 
Примітці 7 «Чисті інвестиції в оренду». 

 

Резерв під очікувані кредитні збитки чистих інвестицій в оренду. 

Резерв під очікувані кредитні збитки чистих інвестицій в оренду (стаття Звіту про фінансовий 
стан - «Чисті інвестиції в оренду») є одним із ключових оціночних суджень Товариства. Виявлення 
об'єктивних ознак знецінення i визначення очікуваних кредитних збитків є процесами, що включають 
високий рівень суб'єктивного  судження, які вимагають використання припущень i аналізу різних 
факторів. 

Використання різних моделей i припущень може істотно вплинути на pівень резерву під 
очікувані кредитні збитки чистих інвестицій в оренду. В силу суттєвості  залишків чистих інвестицій в 
оренду, а також з огляду на суб'єктивності судження, оцінка  резерву під очікувані кредитні збитки 
являє собою одне з ключових питань аудиту. 

Наші процедури були спрямовані  на виявлення ознак знецінення, розгляд фінансового стану 

лізингоодержувачів та  на оцінку стану розрахунків по договорам. 

Ми проаналізували  методологію  створення резерву під очікувані кредитні збитки, в тому 
числі на індивідуальній i сукупній основі , виконавши процедури з оцінки чутливості суми резерву до 
зміни використовуваних припущень, проаналізувавши облікові політики та розкриття в МСФЗ 
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звітності. Ми також перевірили інформацію щодо резерву під очікувані кредитні збитки чистих 
інвестицій в оренду, що розкривається в Примітці 7 «Чисті інвестиції в оренду». 

 

Інші питання 

Аудит фінансової звітності Товариства за рік, що закінчився 31 грудня 2021 року,  проведений 
ТОВ "АУДИТОРСЬКА ФІРМА "ІМОНА-АУДИТ", який  15 квітня 2021 року висловив немодифіковану 
думку щодо даної фінансової звітності. 

 

Інша інформація 

Управлінський персонал несе відповідальність за іншу інформацію. Інша інформація, 
отримана на дату цього звіту аудитора – це Звіт керівництва, який включає Звіт про корпоративне 
управління. Інша інформація, яку ми очікуємо отримати після дати цього звіту аудитора це Річна 
інформація емітента цінних паперів. 

Наша думка щодо фінансової звітності не поширюється на іншу інформацію і ми не робимо 
висновок з будь-яким рівнем впевненості щодо цієї іншої інформації.  

У зв’язку з нашим аудитом фінансової звітності нашою відповідальністю є ознайомитися з 
іншою інформацією та при цьому розглянути, чи існує суттєва невідповідність між іншою 
інформацією і фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або чи ця 
інша інформація має вигляд такої, що містить суттєве викривлення або невідповідність 
законодавству.  

Якщо на основі проведеної нами роботи стосовно іншої інформації, отриманої до дати звіту 
аудитора, ми доходимо висновку, що існує суттєве викривлення або невідповідність законодавству 
цієї іншої інформації, ми зобов’язані повідомити про цей факт. Ми не виявили таких фактів, які 
потрібно було б включити до нашого звіту. 

Коли ми ознайомимося з Річною інформацією емітента цінних паперів, якщо ми дійдемо 
висновку, що вона містить суттєве викривлення, нам потрібно буде повідомити інформацію про це 
питання Аудиторському комітету та НКЦПФР. 

 

Відповідальність управлінського персоналу та тих, кого наділено найвищими 
повноваженнями, за фінансову звітність 

Управлінський персонал несе відповідальність за складання цієї річної фінансової звітності 
відповідно до вимог Міжнародних стандартів фінансової звітності (далі – МСФЗ) та за таку систему 
внутрішнього контролю, яку управлінський персонал визначає потрібною для того, щоб забезпечити 
складання річної фінансової звітності, що не містить суттєвих викривлень унаслідок шахрайства або 
помилки. 

При складанні фінансової звітності управлінський персонал несе відповідальність за оцінку 
здатності Товариства продовжувати свою діяльність на безперервній основі, розкриваючи, де це 
застосовано, питання, що стосуються безперервності діяльності, та використовуючи припущення 
про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку, крім випадків, якщо 
управлінський персонал або планує ліквідувати Товариство чи припинити діяльність, або не має 
інших реальних альтернатив цьому. 

Аудиторський комітет  несе відповідальність за нагляд за процесом фінансового звітування 
Товариства. 

 

Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності  
Виконуючи аудит відповідно до вимог МСА, ми використовуємо професійне судження та 

професійний скептицизм протягом усього завдання з аудиту. Крім того, ми: 

• ідентифікуємо та оцінюємо ризики суттєвого викривлення фінансової звітності внаслідок 

шахрайства чи помилки, розробляємо й виконуємо аудиторські процедури у відповідь на ці ризики, 
а також отримуємо аудиторські докази, що є достатніми та прийнятними для використання їх як 
основи для нашої думки. Ризик невиявлення суттєвого викривлення внаслідок шахрайства є вищим, 
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ніж для викривлення внаслідок помилки, оскільки шахрайство може включати змову, підробку, 
навмисні пропуски, неправильні твердження або нехтування заходами внутрішнього контролю; 

• отримуємо розуміння заходів внутрішнього контролю, що стосуються аудиту, для розробки 
аудиторських процедур, які б відповідали обставинам, а не для висловлення думки щодо 
ефективності системи внутрішнього контролю; 

• оцінюємо прийнятність застосованих облікових політик та обґрунтованість облікових оцінок і 
відповідних розкриттів інформації, зроблених управлінським персоналом; 

• доходимо висновку щодо прийнятності використання управлінським персоналом 
припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку та на основі 
отриманих аудиторських доказів робимо висновок, чи існує суттєва невизначеність щодо подій або 
умов, які поставили б під значний сумнів можливість Товариства продовжити безперервну діяльність. 
Якщо ми доходимо висновку щодо існування такої суттєвої невизначеності, ми повинні привернути 
увагу в своєму звіті аудитора до відповідних розкриттів інформації у фінансовій звітності або, якщо 
такі розкриття інформації є неналежними, модифікувати свою думку. Наші висновки ґрунтуються на 
аудиторських доказах, отриманих до дати нашого звіту аудитора. Втім майбутні події або умови 
можуть примусити Товариство припинити свою діяльність на безперервній основі; 

• оцінюємо загальне подання, структуру та зміст фінансової звітності включно з розкриттями 
інформації, а також те, чи показує фінансова звітність операції та події, що покладені в основу її 
складання, так, щоб досягти достовірного відображення; 

• отримуємо прийнятні аудиторські докази в достатньому обсязі щодо фінансової інформації 
суб’єктів господарювання або господарської діяльності Товариства для висловлення думки щодо 
фінансової звітності. 

Ми повідомляємо Аудиторському Комітету, разом з іншими питаннями інформацію про 
запланований обсяг і час проведення аудиту та суттєві аудиторські результати, включаючи будь-які 
суттєві недоліки заходів внутрішнього контролю, виявлені нами під час аудиту. 

Ми також надаємо Аудиторському Комітету твердження, що ми виконали доречні етичні 
вимоги щодо незалежності, та повідомляємо їм про всі стосунки й інші питання, які могли б 
обґрунтовано вважатись такими, що впливають на нашу незалежність, а також, де це застосовано, 
щодо відповідних застережних заходів. 

 

Звіт щодо вимог інших законодавчих і нормативних актів 

Наш звіт незалежного аудитора було складено відповідно до МСА, законодавства та Вимог 
до інформації, що стосується аудиту або огляду фінансової звітності учасників ринків капіталу та 
організованих товарних ринків, нагляд за якими здійснює Національна комісія з цінних паперів та 
фондового ринку № 555.  

А. Додатково до вимог Міжнародних стандартів аудиту, у Звіті незалежного аудитора 
ми надаємо також інформацію: 

1. Відповідно до вимог Глави 1 «Загальні вимоги до інформації розділу «Звіт 
щодо вимог інших законодавчих та нормативних актів» звіту суб’єкта аудиторської 
діяльності» Розділу ІІ Рішення НКЦПФР «Про затвердження Вимог до інформації, що 
стосується аудиту або огляду фінансової звітності учасників ринків капіталу та 
організованих товарних ринків, нагляд за якими здійснює Національна комісія з цінних 
паперів та фондового ринку» № 555 від 22.07.2021 р. (далі – Вимоги 555): 

 

1.1. Повне найменування юридичної особи:  

             Товариство з обмеженою відповідальністю «Альфа-Лізинг Україна ». 

1.2. Думка аудитора щодо повного розкриття юридичною особою інформації про 
кінцевого бенефіціарного власника (у разі наявності) та структуру власності:  

На дату проведення аудиту нами була отримана Інформація про кінцевого бенефіціарного 
власника Товариства, яка, на нашу думку, є відповідною Інформації, що розміщена у Єдиному 
державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань 
Міністерства юстиції України. 
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Кінцевими бенефіціарними власниками Товариства є Фрідман Михайло – непрямий 
вирішальний вплив 32,8632%, Андрій Миколайович Косогов  непрямий вирішальний вплив 40,9614 
%. 

Щодо власників істотної участі  Товариства  прийнято рішення Національним банком України 
від 09 листопада 2022 року за № 21/1466-рк «Про визнання ділової репутації власників істотної участі 
у Товаристві з обмеженою відповідальністю «Альфа-Лізинг Україна» небездоганною».  

 У липні 2022 року було отримано Рішення Комітету з питань нагляду та регулювання 
діяльності ринків небанківських фінансових послуг НБУ № 21/930 , згідно з яким право брати участь 
в управлінні Товариством від імені власників передано довіреній особі - Колгановій М.Ю.  

Згідно даного рішення довіреній особі  передається право брати участь у голосуванні, щодо 
частки в розмірі 86,2264 % статутного капіталу Товариства, яка належить компанії ABH Ukraine 
Limited (Ей-Бі-Ейч Юкрейн Лімітед, Кіпр), що є пропорційним розміру опосередкованої участі 
громадян Російської Федерації  Фрідмана Михайла, Косогова Андрія Миколайовича та  Авена Пьотра 
Олеговича. 

На дату проведення аудиту нами було отримано структуру власності Товариства. На нашу 
думку, структура власності Товариства складена відповідно до вимог, встановлених «Положенням 
про форму та зміст структури власності», затвердженим наказом Міністерства фінансів України від 
19.03.2021 р. 

1.3.  Інформація про те, чи є юридична особа контролером/учасником небанківської 
фінансової групи та підприємством, що становить суспільний інтерес: 

             Товариство не є  контролером/учасником фінансової небанківської групи.  

             Товариство  є підприємством, що становить суспільний інтерес. 

1.4. Інформація про наявність у юридичної особи материнської/дочірніх компаній. 

Материнською компанією Товариства з обмеженою відповідальністю «Альфа-Лізинг 
Україна» є ЕЙ БІ ЕЙЧ ЮКРЕЙН ЛІМІТЕД (ABH UKRAINE LIMITED). Адреса: Кіпр, 1066, Нікосія, 
Темістоклес Дерві,5, Эленіон Білдінг, 2-й поверх  (Cyprus, 1066, Nicosia, Themistokli Dervi, 5, Elenion 

Building, 2nd floor ). Реєстраційний номер - 167526. Після звітньої дати адресу змінено на : 2064, Кіпр, 
Нікосія Візантіу, 5,Спирідіс Тауер Строволос.  

Дочірні Компанії у Товариства відсутні. 

1.5. Думка аудитора щодо правильності розрахунку пруденційних показників. 

Нормативно-правовими актами НКЦПФР не встановлюються пруденційні показники для 
Товариства. 

 

2. Розкриття інформації відповідно до Глави 8 «Вимоги до інформації щодо 
дотримання норм законодавства» Розділу ІІ Рішення 555: 

2.1. Дані щодо перевірки інформації, зазначеної у пунктах 1-4 частини 3 Ст. 127 ЗУ «Про 
ринки капіталу та організовані товарні ринки» № 3480 від 23.02.2006 р. (надалі – ЗУ 3480) 

Ми перевірили інформацію, зазначеною у пунктах 1-4 частини 3 Ст. 127 ЗУ 3480, яка 
міститься в Розділі 4. «Звіту про корпоративне управління», що є складовою частиною Звіту 
керівництва (Звіту про управління). Ця інформація включає всю інформацію про практику 
корпоративного управління, застосовувану понад визначені законодавством вимоги.  

Розкриття інформації відповідає вимогам пунктів 1-4 частини 3 Ст. 127 ЗУ 3480. 

2.2. Думка аудитора щодо інформації, зазначеної у пунктах 5-9 частини  3 Ст. 127 ЗУ 
«Про ринки капіталу та організовані товарні ринки» 

На нашу думку, інформація, зазначена у пунктах 5 - 9 частини третьої статті 127 Закону 
України «Про ринки капіталу та організовані товарні ринки», а саме: опис основних характеристик 
систем внутрішнього контролю і управління ризиками Товариства; перелік осіб, які прямо або 
опосередковано є власниками значного пакета акцій Товариства; інформація про будь-які 
обмеження прав участі та голосування акціонерів на загальних зборах Товариства; порядок 
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призначення та звільнення посадових осіб та повноваження посадових осіб Товариства, наведена у 
Звіті про корпоративне управління, не суперечать інформації, отриманій нами під час аудиту 
фінансової звітності Товариства 

Б. Розкриття інформації, що вимагається частиною 4 статті 14 Закону України від 
21.12.2017 № 2258-VIII «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» (далі – ЗУ 
2258). 

У відповідності до п.4 ст.14 Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність» наводимо інформацію, яку аудиторський звіт за результатами обов’язкового аудиту 
Товариства з обмеженою відповідальністю «Альфа-Лізинг Україна», повинен містити 
додатково:  

Основні відомості про суб’єкта аудиторської 
діяльності, що провів аудит (повне 
найменування, місцезнаходження, інформація 
про включення до Реєстру). 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "АУДИТОРСЬКА ФІРМА 
"ІНТЕР-АУДИТ КРОУ" 

Код ЄДРПОУ – 30634365. 

Місцезнаходження - 01133, місто Київ, бульвар 
Лесі Українки, 10, оф.61. 

Фактичне місцезнаходження - 04073, м. Київ, 
проспект Степана Бендери, 9 корпус 1В, оф.1-

204, 1-205. 

Реєстраційний номер суб’єкта аудиторської 
діяльності у Реєстрі аудиторів та суб’єктів 
аудиторської діяльності № 2248.  

Найменування органу, який призначив суб’єкта 
аудиторської діяльності на проведення 
обов’язкового аудиту. 

Ми були призначені на проведення аудиту 
згідно рішення Єдиного Учасника Товариства  
за № 09/08/22.  

Дата призначення суб’єкта аудиторської 
діяльності 

Загальна тривалість виконання аудиторського 
завдання без перерв з урахуванням 

продовження повноважень, які мали місце, та 
повторних призначень 

"09"  серпня 2022 р. 

 

перший рік 

  

Опис та оцінка ризиків щодо суттєвого 
викривлення інформації у фінансовій 
звітності, що перевіряється, зокрема 
внаслідок шахрайства 

 

Ризик суттєвого викривлення – це ризик того, 
що фінансова звітність, яка ще не 
перевірялася аудитором у процесі аудиту, 
містить суттєві викривлення. Опис та оцінка 
ризиків щодо суттєвого викривлення 
інформації у фінансовій звітності, зокрема 
внаслідок шахрайства, наводиться вище у 
параграфі "Ключові питання аудиту". 

Посилання на відповідну статтю або інше 
розкриття інформації у фінансовій звітності 
для кожного опису та оцінки ризику суттєвого 
викривлення інформації у звітності, що 
перевіряється 

Зона оціненого підвищеного ризику суттєвого 
викривлення або значні ризики, ідентифіковані 
нами пов'язані із статтею активів Звіту про 
фінансовий стан " Чисті інвестиції в оренду ". 

Стислий опис заходів, вжитих аудитором для 
врегулювання таких ризиків. 

Стислий опис заходів, вжитих аудитором для 
врегулювання таких ризиків та основні 
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Основні застереження щодо таких ризиків застереження наведені вище у параграфі 
"Ключові питання аудиту". 

Пояснення щодо результативності аудиту в 
частині виявлення порушень, зокрема 
пов’язаних із шахрайством 

Під час аудиту ми не виявили таких порушень, 
зокрема пов’язаних із шахрайством, які б 
перевищили прийнятний рівень суттєвості для 
даного завдання з аудиту, та відповідно 
потребувало би внесення коригувань у 
фінансову звітність, що була випущена 
Товариством.  

Підтвердження того, що аудиторський звіт 
узгоджений з додатковим звітом для 
аудиторського комітету 

Нами на виконання вимог статті 35 Закону 
України "Про аудит фінансової звітності та 
аудиторську діяльність" був складений 
додатковий звіт Аудиторському Комітету 

Товариства.  

Він був направлений до уваги Голові 
Аудиторського Комітету Цибі Н.С.  

Підтверджуємо, що цей аудиторський звіт 
узгоджений з додатковим звітом для 
аудиторського комітету. 

Твердження про ненадання послуг, 
заборонених законодавством, і про 
незалежність ключового партнера з аудиту та 
суб’єкта аудиторської діяльності від 
юридичної особи при проведенні аудиту 

АФ "ІНТЕР-АУДИТ КРОУ" та її співробітники не 
надавали Товариству послуг, заборонених 
законодавством. АФ "ІНТЕР-АУДИТ КРОУ" та її 
співробітники, залучені до виконання завдання 
з аудиту, включно із ключовим партнером з 
аудиту, є незалежними від Товариства.  

Інформація про інші надані аудитором 
Товариства або контрольованим ним 
суб’єктам господарювання послуг, крім послуг 
з обов’язкового аудиту, що не розкриті у звіті 
про управління або у фінансовій звітності 

АФ "ІНТЕР-АУДИТ КРОУ" в 2021 році не 
надавала інші послуги, крім послуг з 
обов’язкового аудиту, Товариству або 
контрольованим ним суб’єктам 
господарювання.  

Пояснення щодо обсягу аудиту та властивих 
для аудиту обмежень 

Обсяг аудиторських процедур, які нами 
застосовано у відповідності до вимог МСА, 
сплановано нами таким чином, щоб отримати 
обґрунтовану впевненість, що фінансова 
звітність у цілому не містить суттєвих 
викривлень через шахрайство або помилки та 
отримання прийнятних аудиторських докази 
для висловлення думки щодо фінансової 
звітності Товариства. 

Хоча обґрунтована впевненість означає 
високий рівень впевненості, це не є гарантією, 
що аудит, проведений відповідно до МСА, 
завжди дає змогу виявити суттєве викривлення, 
якщо таке існує. 
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Відомості про умови договору на проведення аудиту 

Дата та номер договору на проведення аудиту: 16 серпня 2022 року № 1191/1111. 

Дата початку проведення аудиту: 16 серпня 2022 року. 

Дата закінчення проведення аудиту: 02 березня  2023 року. 
 

Ключовим партнером із завдання з аудиту (партнером із завдання), результатом якого є цей 
звіт незалежного аудитора, є Годований Сергій Миколайович. 

 

Партнер із завдання з аудиту  

АФ «Інтер-аудит Кроу»                 С.М.Годований 

Реєстраційний номер аудитора у  

Реєстрі аудиторів та суб’єктів аудиторської діяльності № 100034. 

 

Генеральний директор 

АФ «Інтер-аудит Кроу»        О.В. Денисюк 

 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «АУДИТОРСЬКА ФІРМА «ІНТЕР-АУДИТ 
КРОУ» 

код ЄДРПОУ – 30634365. 

01133, місто Київ, бульвар ЛЕСІ УКРАЇНКИ, 10, оф.61 – місцезнаходження. 

04073, м. Київ, проспект Степана Бандери, 9 корпус 1В, оф.1-204, 1-205 – фактичне місце 
розташування. 

Реєстраційний номер суб’єкта аудиторської діяльності у Реєстрі аудиторів та суб’єктів аудиторської 
діяльності № 2248. 

 

«02» березня  2023 року                                                                                                             м. Київ              
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ЗАЯВА ПРО ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ КЕРІВНИЦТВА ЩОДО ПІДГОТОВКИ ТА ЗАТВЕРДЖЕННЯ 
ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ СТАНОМ НА 31 ГРУДНЯ 2021 РОКУ ТА ЗА 2021 РІК 

 
 
 
 
Керівництво несе відповідальність за підготовку фінансової звітності, яка достовірно відображає фінансовий стан 
ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» станом на 31 грудня 2021 року, а також результати його діяльності, рух грошових 
коштів та зміни у капіталі за 2021 рік, у відповідності до Міжнародних стандартів фінансової звітності (“МСФЗ”). 
 
Під час підготовки фінансової звітності керівництво відповідає за:  

• Належний вибір та застосування облікової політики;  

• Представлення інформації, включно з обліковою політикою, у спосіб, який забезпечує її доцільність, 
достовірність, співставність та зрозумілість; 

• Додаткове розкриття інформації у випадках, коли дотримання спеціальних вимог МСФЗ є недостатнім для 
розуміння користувачами впливу конкретних операцій, інших подій та умов на фінансовий стан та фінансові 
показники діяльності Компанії; 

• Здійснення оцінки щодо здатності Компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі.  

 

Керівництво також відповідає за: 

• Створення, впровадження та підтримку ефективної та надійної системи внутрішнього контролю; 

• Ведення належної облікової документації, яка дозволяє у будь-який час продемонструвати та пояснити 
операції Компанії та розкрити інформацію з достатньою точністю щодо її фінансового стану і яка надає керівництву 
можливість забезпечити відповідність фінансової звітності Компанії вимогам МСФЗ; 

• Ведення облікової документації у відповідності до законодавства; 

• Застосування обґрунтовано доступних заходів щодо збереження активів Компанії; та 

• Виявлення і запобігання випадкам фінансових зловживань та інших порушень. 

 

Фінансову звітність станом на 31 грудня 2021 року та за 2021 рік затверджено до випуску Керівництвом Компанії  
2 березня 2023 року наступними особами: 
 
 
 
 
 

 
Генеральний директор _______________________________ Шемет І.А. 

  



Товариство з обмеженою відповідальністю «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА»  

Звіт про фінансовий стан 
Станом на 31 грудня 2021 року (представлений в тисячах українських гривень, якщо не вказано інше) 
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Звіт про фінансовий стан 
 

 
Примітки 

31 грудня 
2021 року 

31 грудня 
2020 року 

Активи    

    

Грошові кошти та їх еквіваленти 6 21 730 112 401 

Чисті інвестиції в оренду 7 1 893 224 824 997 

Торгова та інша дебіторська заборгованість 8 35 979 13 066  

Запаси 9 289 2 640 

Основні засоби 10 7 941 7 200 

Нематеріальні активи 11 1 355 1 234 

Відстрочені податкові активи 21 9 016 10 161 

Інші активи  4 633 87 

Всього активи  1 974 167 971 786 

    

Капітал та зобов’язання    

    

Зобов’язання    

Кредити  12 1 362 778 717 360 

Облігації видані 13 304 135 101 357 

Поточні забезпечення 14 18 562 11 573 

Аванси, отримані за фінансовий лізинг  38 819 11 047 

Торгова та інша кредиторська заборгованість 15 8 535 3 191 

Всього зобов'язання  1 732 829 844 528 

    

Власний капітал    

Статутний капітал 16 584 390 513 478 

  26 26 

Нерозподілений прибуток/(збиток)  (343 078) (386 246) 

Всього капітал  241 338 127 258 

    

Всього капітал та зобов’язання  1 974 167 971 786 

 
 

 

 
 

 
Генеральний директор _______________________________ Шемет І.А. 

  
  
                            

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Примітки на сторінках від 15 до 54 є невід'ємною частиною цієї фінансової звітності. 



Товариство з обмеженою відповідальністю «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА»  

Звіт про фінансовий стан 
Станом на 31 грудня 2021 року (представлений в тисячах українських гривень, якщо не вказано інше) 
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Звіт про сукупний дохід 
 

 
 Примітки 2021 2020 

    

Дохід від фінансової оренди 17 363 442 253 945 

Інші процентні доходи 17 1 888 992 

Доходи по відсотках  365 330 254 937 

    

Відсотки за кредитами 13 (110 753) (100 371) 

Інші відсоткові витрати 20 (35 155) (1 104) 

Витрати по відсотках  (145 908) (101 475) 

    

Чистий процентний дохід  219 422 153 462 

    

Резерв під очікувані кредитні збитки чистих інвестицій 
в оренду 17 

(6 239) 

 
4 154 

 

Чистий процентний дохід після вирахування 
резерву під очікувані кредитні збитки чистих 
інвестицій в оренду  

213 183 157 616 
 

     

Витрати на персонал 18 (90 688) (53 808) 

Амортизація 10, 11 (3 873) (2 404) 

Інші операційні (витрати) / доходи, чисті 19 (83 627) (58 687) 

Доходи/(витрати) від курсової різниці, чисті  9 433 (13 594) 

Операційний прибуток до оподаткування  44 428 29 123 

    

Податок на прибуток 21 (1 145) - 

     

Чистий дохід   43 283 29 123 

    

 

 

 

 

 
 

Генеральний директор _______________________________ Шемет І.А. 
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Звіт про фінансовий стан 
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Звіт про зміни у власному капіталі 
 

 

Статутний  
капітал 

Резервний 
капітал 

Нерозподілений 
прибуток 
(непокритий 
збиток) 

Всього 
капітал 

Залишок на 31.12.2020 513 478 26 (385 851) 127 653 

Коригування:  
    

Зміна облікової політики - - (396) (396) 
Інші зміни - - (114) (114) 

Скоригований залишок на 31.12.2020 513 478 26 (386 361) 127 143 

Чистий прибуток за 2021 - - 43 283 43 283 
Внески учасника до статутного капіталу 70 912 - - 70 912 
Вилучення капіталу - - - - 

Залишок на 31.12.2021 584 390 26 (343 078) 241 338 
     

 

 
 

 
Генеральний директор _______________________________ Шемет І.А. 
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Звіт про рух грошових коштів  
Примітки 2021 2020 

Рух коштів у результаті операційної діяльності 
Надходження від: 

   

Реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 
 1 717 327 879 925 

Надходження авансів від покупців і замовників 
 

868 580 456 302 

Надходження від повернення авансів 
 

2 704 441 

Надходження від відсотків за залишками коштів на поточних рахунках  2 046 - 

Надходження від боржників неустойки (штрафів, пені) 
 

4 262 4 247 

Надходження від операційної оренди 
 

1 569 - 

Інші надходження 
 

8 880  2 018 

Витрачання на оплату:  
   

Товарів (робіт, послуг)  (3 295 012) (1 284 235) 

Праці 
 

(58 589) (31 353) 

Відрахувань на соціальні заходи 
 

(11 105) (5 959) 

Зобов’язань з податків і зборів 
 

(59 265) (30 894) 

    Витрачання на оплату зобов'язань з податку на додану вартість 
 

(1 758) (1 566) 

    Витрачання на оплату зобов'язань з інших податків і зборів 
 

(57 506) (29 328) 

Витрачання на оплату повернення авансів 
 

(6 180) (4 663) 

Інші витрачання 
 

(62 611) (34 135) 

Чистий рух коштів від операційної діяльності 
 

(887 394) (48 306) 

Рух коштів у результаті інвестиційної діяльності  - - 
Надходження від отриманих відсотків  - 808 

Чистий рух коштів від інвестиційної діяльності 
 

- 808 

Рух коштів у результаті фінансової діяльності 
Надходження від:  

   

Власного капіталу 
 70 912 75 000 

Отримання позик 
 

1 746 455 759 630 

Інші надходження 
 

200 717 100 356 

Витрачання на:    

Погашення позик 
 

(1 080 476) (731 408) 

Витрачання на сплату відсотків 
 

(139 008) (102 981) 

Чистий рух коштів від фінансової діяльності 
 

798 600 100 597 

Чистий рух грошових коштів за звітний період  (88 794) 53 098 

Залишок коштів на початок року 6 112 401 57 347 

Вплив зміни валютних курсів на залишок коштів 
 

(1 877) 1 956 

Залишок коштів на кінець року 6 21 730 112 401 

 
 

Генеральний директор _______________________________ Шемет І.А. 
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1. Інформація про Компанію 

Бренд «Альфа-Лізинг» почав працювати на фінансовому ринку України з листопада 2014 року від імені юридичної особи 
- ТОВ «УЛК «ЛЕНД-ЛІЗ».  

У січні 2017 року ЕЙ-БІ ЕЙЧ ЮКРЕЙН ЛІМІТЕД (100% засновник Альфа-банку Україна) придбала 100% статутного 
капіталу одного з лідерів (до 2014 року) ринку лізингових послуг - ТОВ «УніКредит Лізинг», після придбання компанія 
була перейменована в ТОВ «НЕОС ЛІЗИНГ». 20 грудня 2018 року Засновники ТОВ «НЕОС ЛІЗИНГ» вирішили офіційно 
перейменувати компанію в ТОВ «Альфа-Лізинг Україна».  

10 липня 2019 року було вирішено приєднати ТОВ «УЛК Ленд-ліз» до компанії ТОВ «Альфа-Лізинг Україна». 30 вересня 
2019 року було підписано передавальний акт про передачу всіх активів та зобов’язань від ТОВ «УЛК Ленд-ліз» до ТОВ 
«Альфа-Лізинг Україна». 13 грудня 2019 було завершено процес реорганізації та всі права та обов'язки за укладеними 
договорами перейшли до ТОВ «Альфа-Лізинг Україна». 

Основним видом діяльності Компанії є надання послуг фінансового лізингу в Україні. Активи, що фінансує Компанія – 
легкові автомобілі, вантажні автомобілі, с/г техніка, обладнання, авто з пробігом, тощо. 

Загальна чисельність працівників Компанії станом на 31 грудня 2021 р. становить 112 працівників, станом на 31 грудня 
2020 р. – 92 працівника. 

Юридична та фактична адреса Товариства: м. Київ, проспект Степана Бандери,  16-Б. 

Станом на 31 грудня 2021 року 100% статутного капіталу ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» належали єдиному учаснику, 
материнській компанії -  ABH Ukraine Limited,  реєстраційний номер 167526 , місцезнаходження: вул. Темістоклес Дерві, 
5, Еленіон Білдінг, 2-й поверх, п/с 1066, м. Нікосія, Кіпр. Після звітньої дати адресу змінено на : 2064, Кіпр, Нікосія Візантіу, 
5,Спирідіс Тауер Строволос. 

Власником 100% статутного капіталу ABH Ukraine Limited є ABH Holdings S.A. (кінцева материнська компанія), 
місцезнаходження якої: вул. болівар дю Прінс Анрі 3, Л-1724 м. Люксембург, Велике Герцогство Люксембург, 
реєстраційний номер B151018. 

Компанія не є контролером/учасником небанківської фінансової групи. Компанія є учасником банківської групи «АЛЬФА-
БАНК» у складі:  

- АТ «АЛЬФА-БАНК» (ЄДРПОУ 23494714), 

- ПРАТ СК "АЛЬФА СТРАХУВАННЯ" (ЄДРПОУ 30968986),  

- ТОВ "ПАРИТЕТ ФІНАНС" (ЄДРПОУ 40188797), 

- ТОВ "АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА" (ЄДРПОУ 33942232). 

Згідно з Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999  № 996-XIV 
Товариство є підприємством, що становить суспільний інтерес.  

Кінцевими бенефіціарними власниками Товариства є Фрідман Михайло – непрямий вирішальний вплив 32,8632%, 
Андрій Миколайович Косогов  непрямий вирішальний вплив 40,9614 %. 

Щодо власників істотної участі  Товариства  прийнято рішення Національним банком України від 09 листопада 2022 року 
за № 21/1466-рк «Про визнання ділової репутації власників істотної участі у ТОВАРИСТВІ З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» небездоганною». 

У відповідності  до вимог постанови Правління Національного банку України № 93 від 04.05.2022 «Про внесення змін до 
постанови Правління Національного банку України від 24 грудня 2021 року № 153 та врегулювання деяких питань у 
діяльності надавачів фінансових послуг» було отримано Рішення Комітету з питань нагляду та регулювання діяльності 
ринків небанківських фінансових послуг НБУ № 21/930 від 22.07.2022 року, згідно з яким право брати участь в управлінні 
Товариством від імені власників передано довіреній особі - Колгановій М.Ю. 
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Згідно даного рішення  Колгановій Марії Юріївній передається право брати участь у голосуванні, щодо частки в розмірі 
86,2264 % статутного капіталу ТОВ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА”, яка належить компанії ABH Ukraine Limited (Ей-Бі-Ейч 
Юкрейн Лімітед, Кіпр), що є пропорційним розміру опосередкованої участі громадян Російської Федерації Фрідмана 
Михайла (32,8632 %) , Косогова Андрія Миколайовича (40,9614 %) та Авена Пьотра Олеговича (12,4018 %) у ТОВ 
“АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА”, на період до припинення чи скасування воєнного стану в Україні.  
 

2. Операційне середовище Компанії 

Загальні відомості 

Економіка України є відкритою, недиверсифікованою та вважається ринковою, одночасно вона продовжує 
демонструвати особливості, властиві перехідній економіці. Їй, зокрема, залишаються притаманними певні структурні 
диспропорції, низький рівень ліквідності ринків капіталу, порівняно висока інфляція, значний розмір зовнішнього та 
внутрішнього державного боргу.  

Більшість аналітиків вважають високу інфляцію головною економічною подією у світі. Інфляційний стрибок пов’язують зі 
сплеском цін на енергоносії, який стався наприкінці літа на тлі поступового виходу більшості економік з 
«коронакризового» піке. Інфляція у більшості розвинутих економік у 2021 році сягнула найвищого рівня за останні 10–20 
років. Економіка України також зазнала підвищеного інфляційного тиск, що віддзеркалює глобальну тенденцію. За 
підсумком 2021 року споживча інфляція в Україні очікувано вийшла на рівень 10%, але виявилася вдвічі вищою за 
минулорічну. Проте такий показник інфляції не є свідченням кризового стану економіки, адже його підґрунтям є в 
основному зовнішні чинники.  

У 2021 році монетарна політика Національного банку України посилилася. Протягом року облікова ставка з історично 
найнижчого рівня у 6% річних у січні підвищувалася п’ять разів загалом до 9% річних у грудні.  

Незважаючи на нелегкі умови, пов’язані з наслідками коронакризи Українська економіка у 2021 році відновила зростання. 
Разом з тим, відновлення відбувалося повільніше, ніж очікувалося: за підсумками року ріст реального ВВП склав 3,4% 
після падіння у 2020 році на 4%. Очікування розвитку економіки погіршилися через різке зростання цін на енергоносії та 
поширення нових штамів коронавірусу.  

Протягом 2021 року у сфері валютного регулювання Національний банк продовжував дотримуватись політики 
плаваючого валютного курсу гривні та у межах поетапної реалізації кроків із валютної лібералізації, кінцевою метою якої 
є перехід до режиму вільного руху капіталу, послабив дію низки валютних обмежень зважаючи на макроекономічну 
ситуацію, першочергові потреби бізнесу та споживачів, ураховуючи оцінку потенційного впливу лібералізаційних кроків 
на обсяг попиту на валютному ринку.  

Разом з тим, ступінь невизначеності щодо макроекономічної ситуації в Україні в 2021 році залишався високим через 
ризик масштабного російського вторгнення, що охолоджує інтерес інвесторів, передовсім на сході України, а також через 
високу світову інфляцію, і ця невизначеність є найбільшим стримувальним фактором як для світової економіки, так і 
економіки України, та призводить до погіршення ситуації на сировинних ринках України.  

Протягом 2021 року тривала трансформація ринку надавачів небанківських фінансових послуг. Обсяги активів сектору 
діяльності фінансових компаній загалом зросли: за останній квартал 2021 року суттєво наростили обсяги активів – на 
30%. Також зростали й обсяги кредитування. У 2021 році фінансові компанії розвивалися досить динамічно. Обсяги 
активів, попри вихід з ринку низки компаній на початку року, зросли до свого максимального рівня в докризовому 2019 
році. Цьому сприяло стрімке зростання обсягів усіх видів наданих фінансових послуг. Збільшення обсягу кредитного 
портфеля відбувалося переважно за рахунок клієнтів – юридичних осіб.  

Загальний обсяг фінансового лізингу також зростав, хоча і нижчими темпами порівняно з іншими видами фінансових 
послуг. Як і раніше, основним надавачем таких послуг були юридичні особи-лізингодавці. Наприкінці 2021 року 
розпочала роботу урядова програма «Доступний фінансовий лізинг 5–7–9%», що передбачає надання фінансової 
державної підтримки суб’єктам малого та середнього підприємництва за договорами фінансового лізингу. У 2021 році 
фінансові компанії згенерували рекордні прибутки порівняно з попередніми трьома роками. Показники рентабельності 
також перебували на найвищих рівнях за весь період спостереження. 

Національний банк України («НБУ») удосконалив правила роботи, порядок та умови допуску на ринок небанківських 
фінансових установ, наблизивши їх до європейських стандартів. Основні зусилля спрямовувалися на розроблення візії 
нового регулювання небанківського фінансового сектору, ухвалення першочергових актів для реалізації функцій 
регулювання та нагляду, а також на підготовку низки законодавчих пропозицій. 



Товариство з обмеженою відповідальністю «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА»  

Звіт про фінансовий стан 
Станом на 31 грудня 2021 року (представлений в тисячах українських гривень, якщо не вказано інше) 

17 

 

Були суттєво оновлені процедури ліцензування та реєстрації. За новими правилами включення до реєстрів може 
здійснюватися як у межах окремої процедури, так і одночасно з видачею ліцензій. Крім того, оптимізовано перелік 
документів, які подаються для отримання ліцензії, оновлено вимоги до ділової репутації та фінансового стану надавачів 
фінансових послуг. 
Ключовими досягненнями за цей останній час можна вважати ухвалення Верховною Радою України та набрання 
чинності Законами України «Про фінансові послуги та фінансові компанії», «Про страхування», «Про платіжні послуги», 
«Про фінансовий лізинг», «Про внесення змін до деяких законів України щодо захисту споживачів при врегулюванні 
простроченої заборгованості», що розроблені за активної участі фахівців Національного банку. 

Важливим здобутком було ухвалення 04 лютого 2021 року Верховною Радою України нового Закону України «Про 
фінансовий лізинг» (№ 1201-IX), який набрав чинності 13 червня 2021 року. Цей закон істотно розширив використання 
лізингу як альтернативи довгострокового фінансування для придбання транспорту, обладнання, іншої техніки та 
нерухомості. Для лізингових компаній та галузі загалом це була необхідна та довгоочікувана подія, адже попередній 
профільний закон був прийнятий у 1997 році та діяв у редакції 2004 року. 

Вторгнення Росії та війна в Україні 

24 лютого 2022 року російська федерація почала повномасштабне військове вторгнення в Україну, що призвело, серед 
іншого, до суттєвого скорочення ділової активності, значних пошкоджень інфраструктури та порушення логістичних 
зв’язків. Оскільки війна продовжується, зробити точні оцінки збитків для української економіки наразі неможливо, однак 
згідно прогнозів Міжнародного Банку, бойові дії призведуть до різкого падіння ВВП. Для оцінки економічних наслідків 
знадобиться час, враховуючи швидкий характер розвитку ситуації та непередбачуваність війни.  

Уряд визначив пріоритетними напрямки оборони і соціальних видатків і продовжує виконувати свої зобов'язання щодо 
зовнішнього боргу. Компанії продовжують сплачувати податки, а гроші циркулюють через фінансову систему країни. 
Уряд України отримує фінансування та допомогу від міжнародних організацій і різних країн для підтримки фінансової 
стабільності, фінансування соціальних виплат та військових потреб (Міжнародний валютний фонд, Європейський Союз 
та безпосередньо від багатьох країн).  

НБУ прийняв рішення про підвищення облікової ставки до 25%. Метою цього рішучого кроку разом з іншими заходами є 
захист гривневих доходів та заощаджень громадян, збільшення привабливості гривневих активів, зниження тиску на 
валютному ринку і в результаті посилення спроможності Національного банку забезпечувати курсову стабільність і 
стримувати інфляційні процеси під час війни. 

Крім того, НБУ ввів деякі тимчасові обмеження щодо видачі готівки у великих розмірах, купівлі валюти та переказів за 
кордон. НБУ також  скорегував 21.07.2022р. офіційний курс гривні до долара США на 25% до 36,5686 грн/дол. США з 
огляду на зміну фундаментальних характеристик економіки України під час війни та зміцнення долара США до інших 
валют. Такий крок дасть змогу збільшити конкурентоспроможність українських виробників, зблизити курсові умови для 
різних груп бізнесу та населення та підтримати стійкість економіки в умовах війни. 

Законом України № 2120-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України 
щодо дії норм на період дії воєнного стану» (далі – закон) змінено низку правил роботи банків та небанківських 
фінансових установ, зокрема тих, що надають послуги з кредитування. Мета цих змін – насамперед полегшити ситуацію 
для українців-позичальників на час війни та післявоєнного відновлення економіки. Важливо, що нові правила не 
передбачають скасування відсотків за користування кредитними коштами. Таке нарахування є правомірним з боку 
кредитора. Кредитні канікули – це відтермінування сплати боргу, а не його прощення. Також кредитні канікули – це право 
кредитора, а не його зобов’язання. Саме тому НБУ рекомендувало домовитися безпосередньо з кредитором про 
кредитні канікули. Однак, якщо позичальники мають достатній запас ресурсів, щоб продовжувати діяльність та 
обслуговувати позики, рекомендовано їх надалі сплачувати. 

Через повномасштабне воєнне вторгнення Російської Федерації на територію України, економіка України зазнала 
карколомного падіння, яке мало значний негативний вплив на населення та економіку України. Широкі проблеми безпеки 
стали викликом для подальшого стабільного розвитку економічного та фінансового сегментів в Україні, а операційне 
середовище відтоді залишається ризикованим і має високий рівень невизначеності. 

Основними чинниками прискорення інфляції залишаються наслідки воєнних дій та окупації окремих регіонів України, що 
насамперед впливає на збільшення виробничих витрат бізнесу. Так, посилення російських терактів проти критичної 
інфраструктури України, зокрема об’єктів енергетики, ускладнює економічну активність у різних секторах економіки. 

Український ВВП поступово відновлювався протягом травня-вересня, аж поки масовані ракетні удари по енергетичній 
інфраструктурі не зупинили цю тенденцію. Протягом березня та квітня – найгірших місяців для української економіки – 
ВВП скоротився на 45-50 відсотків. У наступні місяці цей показник покращився до - 35 відсотків завдяки покращенню 
безпекової ситуації. 
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Рада ЄС погодила новий механізм допомоги Україні на 2023 рік у сумі 18 млрд євро, а Європейська Комісія працює над 
механізмами компенсації Україні за рахунок заморожених активів Росії. Що стосується військової підтримки, то було 
проведено кілька раундів переговорів у форматі Рамштайн.  
 
Щодо курсу долара, в уряді заклали в прогноз повільну девальвацію національної валюти. Згідно з прогнозом, який 
закладено в бюджет на 2023 рік, середньорічний курс долара буде складати 42,2 грн/дол., на кінець року - 45,8 грн/дол. 
Інфляція ж очікується на рівні 28 відсотків.  

Ключовим ризиком прогнозу НБУ є триваліший термін повномасштабної війни. Ураховуючи, вагомість цього ризику, 
центробанк розробив альтернативний сценарій макроекономічного прогнозу, який передбачає збереження безпекових 
ризиків до середини 2024 року. 

За реалізації такого сценарію у 2023-2024 роках темпи зростання ВВП будуть слабкими (близько 2-3% на рік), а 
повноцінне відновлення економіки розпочнеться лише з середини 2024 року. Сповільнення інфляції наступного року 
буде швидшим порівняно з базовим прогнозом (до 13,4%) через пригнічений споживчий попит та подовження дії 
мораторію щодо підвищення тарифів на комунальні послуги.  

Отже, в Україні спостерігаються явища, які суттєво впливають на діяльність Компанії. Це бойові дії в Україні, а також 
коливання української валюти, яка не є вільно конвертованою за межами України, валютні обмеження і контроль, висока 
інфляція, нестача обігових коштів, постійне та досить різке зростання цін на сировину та послуги і тому подібне. 
Враховуючи швидкий характер розвитку ситуації та непередбачуваність війни, ймовірно, знадобиться час для оцінки 
економічних наслідків. Компанії продовжують сплачувати податки, зумовлюючи циркуляцію грошей через фінансову 
систему країни.  

Керівництво упевнене, що в ситуації, що склалася, воно продовжить стежити за потенційним впливом цих подій і 
вживатиме всіх можливих належних заходів для пом’якшення будь-яких негативних наслідків та забезпечення стабільної 
діяльності Компанії. Майбутні умови здійснення діяльності можуть відрізнятися від оцінки управлінського персоналу. Ці 
розкриття вказують, що існує суттєва невизначеність, що може поставити під значний сумнів здатність Компанії 
продовжувати свою діяльність на безперервній основі. 

Вплив COVID-19 

Пандемія коронавірусу SARS-CoV-2 значно вплинула як на світову, так і на українську економіку. Загалом, попри 
складнощі 2020-2021 років у тому числі зумовлені коронавірусною кризою, Україні все ж вдалося зберегти 
макроекономічну стабільність та загальмувати поширення пандемії COVID-19, запустити державні програми підтримки 
економіки та відновити економічне зростання. В першому півріччі світова економіка оговталася від спаду, спричиненого 
пандемією, але в другому півріччі її зростання сповільнилося через нові спалахи ковіду. Темпи економічного зростання 
України у 2021 році є нижчими, ніж в інших країнах Європи із ринками, що розвиваються.  

Протягом 2021 року ситуація з пандемією COVID-19 знаходилася під контролем, тому суворий карантин у другому 
півріччі 2021 року не вводився. Україна не потрапила до першої хвилі країн, які отримали вакцину, але з невеликою 
затримкою рівень вакцинації досяг майже 50%, а уряд запровадив фінансові стимули для підвищення рівня вакцинації. 

В 2021 році економіка України демонструвала позитивну динаміку відновлення від пандемії. Ключовою причиною 
відносно стабільних економічних показників України у 2021 році став макроекономічний розвиток країни, який був 
кращим, ніж очікувалося. На кінець 2021 року міжнародні валютні резерви досягли 30.9 мільярда доларів США, що стало 
найвищим рівнем з 2011 року. Зростання валютних резервів стало можливим завдяки вигідним для України високих цін 
на сировину та значному зростанню IT-сектору. Іншою причиною макроекономічної стабільності України було постійне 
надходження іноземної валюти від громадян, які працюють за кордоном, незважаючи на обмеження пандемії, а також 
рекордний експорт сільськогосподарської продукції. 

У липні 2022 року в Україні виявили новий різновид штаму коронавірусу «Омікрон» , який називають типом ВА.5. Як 
повідомило Міністерство охорони здоров’я – перші 7 випадків захворювання виявили у Чернівецькій області.  

Новий різновид коронавірусу вперше зафіксували ще в січні 2022 року, а відслідковувати його поширення ВООЗ почало 
від квітня. Цей штам є спорідненим до «Омікрона», який домінує у всьому світі від кінця 2021 року. Спеціалісти кажуть, 
що поки немає жодних ознак того, що штам BA.5 небезпечніший за «Омікрон» або будь-який інший варіант. Але за 
даними ВООЗ, штам BA.5 був причетний до 52% випадків зараження коронавірусом наприкінці червня, при цьому у США 
рівень захворюваності на BA.5 перевищив 80%. 
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Керівництво вважає, що ситуація може призвести до непрацездатності або несприятливих умов залучення фінансування 
на світових ринках. Компанія оцінила вплив COVID-19 на знецінення діяльності, що приносить дохід від активів, здатність 
генерувати достатній грошовий потік для своєчасного погашення зобов'язань та здатність продовжувати діяльність у 
найближчому майбутньому. На дату випуску цієї фінансової звітності, вплив COVID-19 на діяльність Компанії не був 
значним. Керівництво продовжує регулярно контролювати вплив COVID-19, а саме його потенційний вплив на 
фінансовий стан, результати операцій, грошові потоки, знецінення активів та платоспроможність контрагентів. 

Остаточний вплив COVID-19 буде залежати від майбутніх подій, включаючи, серед іншого, остаточне географічне 
поширення та тяжкість вірусу, наслідки державних та інших заходів, спрямованих на запобігання поширенню вірусу, 
розробку ефективних методів лікування, тривалість спалаху, дії, що здійснюються державними органами, замовниками, 
постачальниками та іншими сторонами, наявність робочої сили, терміни та ступінь відновлення нормальних економічних 
та експлуатаційних умов. Керівництво продовжує працювати над виявленням, управлінням та пом’якшенням наслідків 
пандемії COVID-19 на результати діяльності Компанії; однак існують фактори, які не піддаються знанню та контролю, 
включаючи тривалість та тяжкість спалаху, будь-які такі спалахи, а також подальші урядові та регуляторні дії. 

Керівництво продовжить стежити за потенційним впливом цих подій і вживатиме всіх можливих заходів для пом’якшення 
будь-яких негативних наслідків. 

Отже, на дату затвердження звітності Компанія функціонує в нестабільному середовищі, наразі неможливо достовірно 
оцінити ефект впливу поточної економічної та політичної ситуації на ліквідність і дохід Компанії, стабільність і структуру 
його операцій із споживачами і постачальниками. В результаті виникає істотна невизначеність, яка може вплинути на 
майбутні операції, можливість відшкодування вартості активів Компанії і здатність Компанії обслуговувати і платити по 
своїх боргах у міру настання термінів їх погашення. Дана фінансова звітність не включає ніяких коригувань, які можуть 
мати місце в результаті такої невизначеності. Про такі коригування буде повідомлено, якщо вони стануть відомі і зможуть 
бути оцінені. 

Враховуючи усе викладене вище, керівництво вважає, що застосування припущення щодо здатності Компанії 
продовжувати свою діяльність на безперервній основі під час підготовки цієї фінансової звітності є доречним. 

3. Основа підготовки 

Дана фінансова звітність була складена відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (далі - МСФЗ), що 
були схвалені Україною та обов’язкові до застосування станом на 31 грудня 2021 року. Міжнародні стандарти включають 
МСФЗ («Міжнародні стандарти фінансової звітності»), прийняті Радою з Міжнародних стандартів бухгалтерського обліку 
(«РМСБО») починаючи з 2001 року, Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку (МСБО) та тлумачення, випущені 
Постійним комітетом з інтерпретацій (ПКІ) та Комітетом з тлумачень Міжнародної фінансової звітності («КТМФЗ») до 
2000 року включно. 

Фінансова звітність складена на основі історичної собівартості, якщо інше не вказано в основних положеннях облікової 
політики нижче. 

Фінансова звітність представлена в тисячах гривень (далі - «тис. грн.»), якщо не вказано інше. Українська гривня є 
функціональною валютою Компанії. 

Відповідно до пункту 5 статті 121 Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» всі 
підприємства, які зобов'язані складати фінансову звітність за МСФЗ, складають і подають фінансову звітність на основі 
таксономії фінансової звітності за МСФЗ в єдиному електронному форматі (далі - iXBRL). Станом на дату випуску цієї 
фінансової звітності таксономію UA XBRL МСФЗ 2021 року ще не опубліковано, і Національна комісія з цінних паперів 
та фондового ринку України ще не ініціювала процес подання фінансової звітності за 2021 рік в єдиному електронному 
форматі. Керівництво Товариства планує підготувати звіт у форматі iXBRL та подати його протягом 2022 року. 

Безперервність діяльності 

Військова агресія російської федерації 

24 лютого 2022 року російська федерація почала повномасштабне військове вторгнення в Україну, що призвело, серед 
іншого, до різкого зниження економічної активності в Україні. На початку війни третина підприємств зупинила діяльність. 
Причини цього – фізичні руйнування та тимчасова окупація низки територій кількох областей, високий рівень 
невизначеності та ризиків, розірвання логістичних і виробничих зв’язків, вимушена масова міграція населення. У 
результаті ВВП стрімко впав. 
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З квітня економічна активність почала пожвавлюватися, бізнес та населення поволі адаптувалися до нових умов 
діяльності. Цьому сприяло також звільнення північних областей та зменшення кількості регіонів з активними бойовими 
діями. 

Бойові дії на сході та півдні, руйнування інфраструктури в інших регіонах, блокада морських портів і низький попит у 
більшості секторів стримуватимуть відновлення економіки й у наступні місяці.  Значний внесок у падіння ВВП матимуть 
зниження активності в сільському господарстві через тимчасову окупацію та мінування земель, втрату техніки та 
елеваторів, а також подекуди несвоєчасне і недостатнє оброблення земель добривами і засобами захисту рослин.  

Керівництво провело оцінку впливу поточної ситуації на діяльність Компанії і дійшло висновку, що основними ризиками 
для підтримки ліквідності та прибутковості на достатньому рівні є: 

- скорочення діяльності в частині фінансування нових об’єктів лізингу 
- погіршення рівня платоспроможності клієнтів 
- фізична втрата або ушкодження майна внаслідок бойових дій 

 
Керівництво переглянуло прогнози реалізації та оцінки грошових потоків з урахуванням очікуваного скорочення обсягів 
діяльності та потреб у робочому капіталі, що відображають зміни операційного середовища, описані вище. Базуючись 
на проведеному аналізі, керівництво дійшло висновку, що з урахуванням суттєвої невизначеності, спричиненої 
вищезазначеними ризиками, Компанія зможе згенерувати достатній операційний грошовий потік для своєчасного 
погашення зобов’язань в ході звичайної діяльності в досяжному майбутньому. 

У разі найгіршого сценарію розвитку подій, за якого інтенсивні воєнні дії відбуватимуться по всій території України, можна 
припустити, що це матиме вплив на діяльність Компанії, тривалість якого неможливо спрогнозувати. Ці обставини 
являють собою фактор невизначеності поза контролем Компанії. 

Керівництво вжило належних заходів для забезпечення безперервності діяльності Компанії і зробило такі припущення у 
своєму прогнозі на дванадцять місяців з дати цієї фінансової звітності: 

• інтенсивність воєнних дій та обсяг територій України, на які вторглися російські війська, значно не збільшяться; 

• сума виручки від надання послуг дозволить Компанії фінансувати операційні витрати та продовжувати обслуговувати 
боргові зобов'язання. 

Хоча Товариство продовжує операційну діяльність, військові дії, що відбуваються після дати балансу, спричиняють 
суттєву невизначеність для Товариства в майбутньому, включаючи ризик втрати майна в результаті повітряних атак та 
ракетних ударів, а також дефіцит клієнтів та персоналу, викликаний імміграцією населення та обмеженнями воєнного 
стану в Україні. Весь рівень можливого впливу подальшого розвитку військових дій на бізнес Товариства невідомий, але 
його масштаби можуть бути серйозними. 

Зміни у структурі власності, зміни кінцевих бенефіціарних власників. 
 
За результатами здійснення оцінки ділової репутації власників істотної участі у ТОВ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА” 
Національним банком України було встановлено наявність у власників істотної участі в ТОВ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА” 
Фрідмана Михайла Маратовича, Авена Петра Олеговича, Косогова Андрія Миколайовича, ознак небездоганної ділової 
репутації, передбачених підпунктами 2 та 7 пункту 223 та підпунктом 1 пункту 226 глави 25 розділу IV Положення про 
ліцензування та реєстрацію надавачів фінансових послуг та умови провадження ними діяльності з надання фінансових 
послуг, затвердженого постановою Правління Національного банку України від 24 грудня 2021 року № 153 (далі – 
Положення про ліцензування), а саме:  

• застосування Україною, іноземними державами (крім держав, які здійснюють збройну агресію проти України), 
міждержавними об’єднаннями та/або міжнародними організаціями санкцій до особи (застосовується протягом 
строку дії санкцій і протягом трьох років після їх скасування або закінчення строку, на який їх було введено);  

• наявність в особи громадянства та/або податкового резидентства та/або місця її постійного проживання в державі, 
що здійснює/здійснювала збройну агресію проти України в значенні, наведеному в статті 1 Закону України “Про 
оборону України”; 

• володіння істотною участю в іноземній фінансовій установі станом на будь- яку дату протягом року, що передує 
даті рішення органу ліцензування та нагляду, суду або іншого уповноваженого органу про визнання банкрутом. 
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Ураховуючи зазначене та за результатами здійснення оцінки ділової репутації Національний банк України, встановив 
наявність у ТОВ “АЛЬФА ЛІЗИНГ УКРАЇНА” ознаки небездоганної ділової репутації, визначеної пунктом 232 глави 26 
розділу IV Положення про ліцензування, а саме: 

• наявність у власника істотної участі в юридичній особі ознак небездоганної ділової репутації, визначених у главах 
25, 26 розділу IV Положення про ліцензування. 

У зв’язку з цим 09 листопада 2022 року Комітетом НБУ  були прийняті рішення № 21/1466-рк “Про визнання ділової 
репутації власників істотної участі у ТОВАРИСТВІ З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА” 
небездоганною” та рішення  № 21/1467-рк “Про визнання ділової репутації ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА” небездоганною”. 

Рішенням Національного банку України №21/1638-рк від 05.12.2022р., яке набрало чинності 06.12.2022, до ТОВ 
«АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» було застосовано захід впливу у вигляді тимчасового зупинення ліцензії на провадження 
діяльності з надання фінансових послуг.    

Із дати набрання чинності, а саме 06 грудня 2022 року, прийняте рішенням про тимчасове зупинення ліцензії на 
провадження діяльності з надання фінансових послуг та до прийняття рішення Національним банком України про 
поновлення дії таких ліцензій, ТОВ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА” втрачає право: 

1) укладати договори (продовжувати строк діючих договорів) про надання фінансових послуг із клієнтами щодо виду 
фінансових послуг, на провадження яких була видана ліцензія та дію якої тимчасово зупинено; 

2) укладати договори (уносити зміни до діючих договорів) про надання фінансових послуг, що мають як наслідок 
збільшення зобов’язань Товариства перед клієнтами щодо виду фінансових послуг, на провадження яких була видана 
ліцензія. 

Після застосування до ТОВ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА” заходу впливу у вигляді тимчасового зупинення ліцензії на 
провадження діяльності з надання фінансових послуг, Товариство повинно виконувати свої зобов’язання за договорами 
з клієнтами щодо зазначеного в рішенні виду фінансових послуг, укладеними до дати набрання чинності рішенням про 
тимчасове зупинення ліцензії. 

ТОВ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА” необхідно у строк до 05 грудня 2023 року усунути порушення, що стало причиною для 
тимчасового зупинення ліцензій та подати Національному банку України звіт про усунення порушення і засвідчені 
належним чином копії документів, що підтверджують усунення порушення.  

У відповідності  до вимог постанови Правління Національного банку України № 93 від 04.05.2022 «Про внесення змін до 
постанови Правління Національного банку України від 24 грудня 2021 року № 153 та врегулювання деяких питань у 
діяльності надавачів фінансових послуг» було отримано Рішення Комітету з питань нагляду та регулювання діяльності 
ринків небанківських фінансових послуг НБУ № 21/930 від 22.07.2022 року, згідно з яким право брати участь в управлінні 
Товариством від імені власників передано довіреній особі-Колгановій М.Ю. 

Згідно даного рішення  Колгановій Марії Юріївній передається право брати участь у голосуванні, щодо частки в розмірі 
86,2264 % статутного капіталу ТОВ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА”, яка належить компанії ABH Ukraine Limited (Ей-Бі-Ейч 
Юкрейн Лімітед, Кіпр), що є пропорційним розміру опосередкованої участі громадян Російської Федерації Фрідмана 
Михайла (32,8632 %) , Косогова Андрія Миколайовича (40,9614 %) та Авена Пьотра Олеговича (12,4018 %) у ТОВ 
“АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА”, на період до припинення чи скасування воєнного стану в Україні.  

У відповідь на дані події Товариством було прийнято рішення за № 19/01/23 р. від 19 січня 2023 року, щодо затвердження 
основних показників діяльності Товариства та бюджету на 2023 рік  згідно з  яким операційний прибуток за 2023 рік 
становитиме 64 991 тис. грн., а фінансовий результат до оподаткування становитиме 29 312 тис. грн. відповідно. Дане 
рішення підписане одноособово довіреною особою НБУ Колгановою Марією  Юріївною, яка голосувала за часткою ABH 
Ukraine Limited (Ей-Бі-Ейч Юкрейн Лімітед, Кіпр) у статутному капіталі ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ Україна» у розмірі 86,2264%.  

Менеджментом Товариства розглядаються різні  варіанти розвитку подій. 

Один із варіантів це зміна кінцевих бенефіціарних власників (КБВ) шляхом продажу корпоративних прав на рівні компанії 
або на рівні Холдингу, що дозволить зняти обмеження стосовно основної діяльності Товариства.  

З цією метою протягом 2023 року Товариством планується збереження інвестиційної привабливості компанії, а саме: 
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• робота з якістю портфелю (щотижневий контроль платіжної дисципліни портфелю, розробка різних варіантів 
врегулювання заборгованості та плану дій по вилученню в окремих боржників, тимчасове вилучення ОЛ 
(постановка по контрольовані стоянки) і тп.); 

• розробка механізму реалізації вилученої техніки, окрім транспортних засобів; 

• проведення моніторингу об’єктів лізингу з метою контролю та встановлення місцезнаходження; 

• юридичне супроводження та збір пакету документів для закриття ДФЛ по знищеним/викраденим ОЛ в результаті 
військових дій; 

• збереження команди; 

• оптимізація бізнес-процесів; 

• пошук нового власника (інвестора), продаж корпоративних прав згідно вимог законодавства та визначення 
необхідних дій для зміни КБВ. 

Процедура націоналізації також розглядається Товариством, проте механізм її проведення для юридичних осіб, що 
надають послуги фінансового лізингу відсутній. 

Другий варіант : 

Якщо ж протягом 2023 року не відбувається зміна КБС, то це загрожує анулюванням ліцензії з надання послуг 
фінансового лізингу. При цьому, відповідно до Постанови НБУ №153 «Про ліцензування…» Товариство зобов’язане в 
будь-якому випадку виконати всі зобов’язання за укладеними договорами фінансового лізингу. 

Перевагою фінансового лізингу є те, що право власності належить лізинговій компанії до моменту повного виконання 
зобов’язань лізингоотримувачами по ДФЛ. Клієнти зацікавлені в отриманні права власності, тому вони і надалі 
виконуватимуть свої зобов’язання щодо сплати лізингових платежів відповідно до підписаних графіків, а Товариство 
отримувати погашення згідно діючих договорів. 

Менеджмент та довірена особа Товариства не розглядає  можливості ліквідації  Товариства, так, як  відповідна  
процедура можлива за позовом кредиторів, але на даний момент Товариство має сталий рух грошових коштів, який 
дозволяє виконувати свої зобов’язання. 

Менеджмент та довірена особа Товариства не  розглядає процедуру самоліквідації, так, як  вона фактично є 
неможливою в зв’язку з наявністю невиконаних зобов’язань за кредитними договорами та договорами фінансового 
лізингу. 

Оцінуючи умови діяльності Товариства, управлінський персонал дійшов висновку, що існують достатні підстави для 
підготовки цієї звітності на основі принципу безперервної діяльності. Разом з тим, проаналізувавши внутрішні, економічні 
та військові чинники (примітка № 2 та 27) у тому числі ті, що зазначені у даній примітці  до фінансової звітності, та 
враховуючи їх можливий вплив, Керівництво Товариства  дійшло висновку, що існує суттєва невизначеність, яка може 
поставити під значний сумнів здатність Товариства продовжувати свою діяльність на безперервній основі, як наслідок 
може бути неможливим реалізувати Товариством свої активи та погасити зобов’язання за звичайного перебігу 
господарської діяльності.. 

Керівництво продовжить відстежувати потенційний вплив та вживатиме усіх можливих заходів для мінімізації будь-яких 
наслідків. 

4. Основні положення облікової політики 

4.1. Фінансові інструменти – первісне визнання та подальша оцінка 

4.1.1. Фінансові активи 

Відповідно до положень МСФЗ (IFRS) 9 «Фінансові інструменти» Компанія здійснює класифікацію фінансових активів 
при первісному визнанні, як таких, що оцінюються у подальшому або за амортизованою собівартістю, або за 
справедливою вартістю на основі обох таких чинників: 
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а) моделі бізнесу суб'єкта господарювання для управління фінансовими активами; 

б) характеристик контрактних грошових потоків фінансового активу. 

 
Фінансовий актив оцінюють за амортизованою собівартістю, якщо виконуються обидві такі умови: 

а) актив утримують в моделі бізнесу, мета якої - утримування активів задля збирання контрактних грошових потоків; 

б) контрактні умови фінансового активу передбачають у певні дати надходження грошових потоків, які є лише 
погашенням основної суми та сплатою відсотків на непогашену основну суму. 

Фінансові інструменти, які утримуються для надходження контрактних грошових потоків і продажу класифікуються як 

оцінювані за справедливою вартістю через інший сукупний дохід. Фінансові інструменти, які утримуються для інших цілей 

класифікуються як оцінювані за справедливою вартістю через прибуток/збиток. 

Компанія проводить рекласифікацію фінансових активів в разі зміни моделі бізнесу або характеристик контрактних 

грошових потоків. 

Всі стандартні операції з купівлі та продажу фінансових активів визнаються на дату здійснення угоди, тобто на дату, 

коли Компанія бере на себе зобов'язання по покупці активу. До стандартних операцій з купівлі або продажу відносяться 

операції з купівлі або продажу фінансових активів, в рамках яких здійснюється постачання активів у строки, встановлені 
законодавством або прийняті на ринку. 

Фінансові активи Компанії включають грошові кошти та їх еквіваленти, дебіторську заборгованість, яка відображає чисті 
інвестиції в лізинг, іншу дебіторську заборгованість. 

Первісне визнання 

При первісному визнанні фінансовий актив оцінюється за справедливою вартістю, а у випадку фінансового інструменту, 

що оцінюється не за справедливою вартістю з відображенням переоцінки як прибутку або збитку, збільшується на суму 

витрат, які прямо відносяться на придбання такого фінансового активу. 

Подальша оцінка 

Подальша оцінка фінансових активів залежить від їх класифікації як описано нижче: 

Дебіторська заборгованість 

 Дебіторська заборгованість є непохідними фінансовими активами з встановленими або визначеними виплатами, які не 

котируються на активному ринку: Фінансовими активами Компанії; -- включеними в цю групу, є дебіторська 

заборгованість, яка відображає чисті інвестиції в лізинг. Після первісного визнання фінансові активи такого роду 

оцінюються за амортизованою вартістю, яка визначається з використанням методу ефективної процентної ставки, за 

вирахуванням очікуваних кредитних збитків від знецінення. Амортизована вартість розраховується з урахуванням 

дисконтів або премій при придбанні, а також комісійних або витрат, які є невід'ємною частиною ефективної процентної 
ставки. Амортизація за ефективною процентною ставкою включена до складу фінансових доходів звіту про сукупний 

дохід. Очікувані кредитні збитки від знецінення визнаються у складі інших операційних витрат звіту про сукупний дохід. 

Припинення визнання 

Визнання фінансового активу (або, де це можливо - частини фінансового активу або частини групи аналогічних 
фінансових активів) припиняється, якщо: 

- Термін дії прав на отримання грошових потоків від активу минув; 

- Компанія передала свої права на отримання грошових потоків від активу або взяла на себе зобов'язання по виплаті 
третій стороні одержуваних грошових потоків у повному обсязі і без істотної затримки за «транзитною» угодою; і або (а) 
Компанія передала практично всі ризики і вигоди від активу, або (б) Компанія не передала, але й не зберігає за собою, 
практично всі ризики і вигоди від активу, але передала контроль над цим активом; 
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- Компанія передала всі свої права на отримання грошових потоків від активу або уклала транзитну угоду, і при цьому 

не передала, але й не зберігає за собою, практично всі ризики ї вигоди від активу, а також не передала контроль над 

активом, новий актив визнається в тій ступеня, в якій Компанія продовжує свою участь в переданому активі. В цьому 

випадку Компанія також визнає відповідне зобов'язання Переданий актив і відповідне зобов'язання оцінюються на 

основі, яка відображає права та зобов'язання, що збережені Компанією. 

Знецінення фінансових активів 

На кожну звітну дату Компанія відповідно до вимог МСФЗ (IFRS) 9 визнає резерв під очікувані кредитні збитки (ОКЗ) по 

фінансовим активам. 

Оцінка збитків від знецінення згідно з МСФЗ (IFRS) 9 по всіх категоріях фінансових активів вимагає застосування 

судження, зокрема, при визначенні збитків від знецінення та оцінці значного збільшення кредитного ризику необхідно 

оцінити величину і терміни виникнення майбутніх грошових потоків і вартість забезпечення. Такі попередні оцінки 

залежать від ряду факторів, зміни в яких можуть привести до різних сум оціночних резервів під знецінення. Розрахунки 

ОКЗ Компанії є результатом складних моделей, що включають ряд базових припущень щодо вибору змінних вихідних 

даних і їх взаємозалежності. До елементів моделей розрахунку ОКЗ, які вважаються судженнями і розрахунковими 

оцінками, належать такі: 

- критерії, які використовуються Компанією для оцінки того, чи мало місце значне збільшення кредитного ризику, в 
результаті чого оцінний резерв під знецінення за фінансовими активів повинен оцінюватися в сумі, що дорівнює ОКЗ за 
весь термін, і якісна оцінка; 

- об'єднання фінансових активів в групи, коли ОКЗ по ним оцінюються на груповий основі; 

- розробка моделей розрахунку ОКЗ, включаючи різні формули і вибір вихідних даних; 

- визначення взаємозв'язків між макроекономічними сценаріями і економічними даними, а також вплив на показники 
ймовірності дефолту (PD), величину, піддану ризику дефолту (EAD) та рівень втрат при дефолті (LGD); 

Модифікація фінансових активів 

Компанія прагне, у міру можливості, замість звернення стягнення на заставу переглядати умови для фінансових активів, 

зокрема, з фінансового лізингу. Це може включати продовження договірних строків платежів і узгодження нових умов 

лізингу. Компанія постійно аналізує модифіковані договори з тим, щоб переконатися в дотриманні всіх критеріїв та 

можливості здійснення майбутніх платежів. 

Облік модифікації, що не призводить до припинення визнання фінансових активів. 

Якщо договірні умови суттєво не змінюються, модифікація фінансових інструментів (лізинг) призводить до перегляду 

ефективної процентної ставки на основі поточної балансової вартості і змінених майбутніх грошових потоків. 

Облік модифікації, що призводить до припинення визнання фінансових активів. 

Істотні зміни договірних умов призводять до припинення визнання фінансового активу і визнання нового активу за 

справедливою вартістю. Суттєвими змінами умов вважаються наступні: 

- Зміна валюти, в якій деноміновані грошові потоки; 

- Консолідація або поділ декількох фінансових інструментів. 

 

Якщо модифікація не призводить до припинення визнання фінансового активу, Компанія на основі зміни грошових 
потоків за інструментом, дисконтованих за первісною ефективною процентною ставкою, визнає прибуток або збиток від 
модифікації фінансових активів. 
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4.1.2. Фінансові зобов'язання 

Первісне визнання і оцінка  

Відповідно до положень МСФЗ (IFRS) 9 «Фінансові інструменти», фінансові зобов'язання класифікуються як фінансові 
зобов'язання, що переоцінюються за справедливою вартістю через прибуток або збиток, або кредити і кредиторська 

заборгованість. Компанія класифікує свої фінансові зобов'язання при їх первісному визнанні. Всі фінансові зобов'язання 

спочатку визнаються за справедливою вартістю, зменшеною, в разі кредитів і позик, на безпосередньо пов'язані з ними 

витрати по угоді. 

Фінансові зобов'язання Компанії включають кошти кредитних установ, заборгованість за борговими цінними паперами 

та кредиторську заборгованість. 

Подальша оцінка 

Подальша оцінка фінансових зобов'язань залежить від їх класифікації, як зазначено нижче: 

Кредити та позики 

Після первісного визнання кредити та позики оцінюються за амортизованою вартістю з використанням методу 

ефективної процентної ставки. Доходи і витрати за такими фінансовими зобов'язаннями визнаються в звіті про сукупний 

дохід при припиненні їх визнання, а також у міру нарахування амортизації з використанням ефективної процентної 
ставки. 

Амортизована вартість розраховується з урахуванням дисконтів або премій при придбанні, а також комісійних або 

витрат, які є невід'ємною частиною ефективної процентної ставки. Амортизація за ефективною процентною ставкою 

включається до складу фінансових витрат звіту про сукупний дохід. 

Припинення визнання 

Визнання фінансового зобов'язання припиняється, якщо зобов'язання погашено, анульовано, або термін його дії 
закінчився. Якщо наявне фінансове зобов'язання замінюється іншим зобов'язанням перед тим самим кредитором на 

суттєво відмінних умовах, або якщо умови наявного зобов'язання значно змінені, така заміна або зміна враховуються як 

припинення визнання первісного зобов'язання та початок визнання нового зобов'язання, а різниця в їх балансової 
вартості визнається в звіті про сукупний дохід. 

Модифікація фінансових зобов'язань 

Облік модифікації, що не призводить до припинення визнання фінансових зобов'язань. 

Якщо договірні умови суттєво не змінюються, модифікація фінансових інструментів призводить до перегляду ефективної 
процентної ставки на основі поточної балансової вартості і змінених майбутніх грошових потоків. 

Облік модифікації, що призводить до припинення визнання фінансових зобов'язань. 

Істотні зміни договірних умов призводять до припинення визнання фінансового зобов'язання та визнання нового 

зобов'язання за справедливою вартістю. Суттєвими змінами умов вважаються наступні: 

- Зміна валюти, в якій деноміновані грошові потоки; 

- Консолідація або поділ декількох фінансових інструментів; 

- Поточна вартість грошових потоків відповідно до нових умов, дисконтована за первісною ефективною процентною 
ставкою, відрізняється як мінімум на 10% від балансової вартості фінансового зобов'язання. 
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Справедлива вартість фінансових інструментів  

Справедлива вартість є ціною, яка була б отримана за продаж активу або виплачена за передачу зобов'язання в рамках 

угоди, що укладається в звичайному порядку між учасниками ринку на дату оцінки. Оцінка справедливої вартості 
передбачає, що операція з продажу активу або передачі зобов'язання відбувається: 

- або на основному ринку для даного активу або зобов'язання; 

- або, в умовах відсутності основного ринку, на найбільш сприятливому ринку для даного активу або зобов'язання. 

Компанія повинна мати доступ до основного або найбільш сприятливого ринку. Справедлива вартість активу або 

зобов'язання оцінюється з використанням припущень, які використовувалися б учасниками ринку при визначенні ціни 

активу або зобов'язання, при цьому передбачається, що учасники ринку діють в своїх кращих інтересах. Оцінка 

справедливої вартості нефінансового активу враховує можливість учасника ринку генерувати економічні вигоди від 

використання активу найкращим і найбільш ефективним чином або продати його іншому учаснику ринку, який буде 

використовувати даний актив найкращим і найбільш ефективним чином. 

Компанія використовує такі методики оцінки, які є прийнятними в обставинах, що склалися і для яких доступні дані, 
достатні для оцінки справедливої вартості, при цьому максимально використовуючи відповідні вихідні дані активного 

ринку і мінімально використовуючи вихідні дані інших ринків. 

Всі активи і зобов'язання, справедлива вартість яких оцінюється або розкривається у фінансовій звітності, 
класифікуються в рамках описаної нижче ієрархії джерел справедливої вартості на підставі вихідних даних самого 

нижнього рівня, які є значущими для оцінки справедливої вартості в цілому: 

- Рівень 1 - ринкові котирування цін на активному ринку по ідентичних активах або зобов'язаннях (без будь-яких 
коригувань); 

- Рівень 2 - моделі оцінки, в яких істотні для оцінки справедливої вартості вихідні дані, що відносяться до самого нижнього 
рівня ієрархії є прямо або побічно спостережуваними на ринку; 

- Рівень З - моделі оцінки, в яких істотні для оцінки справедливої вартості вихідні дані, що відносяться до самого нижнього 
рівня ієрархії не є спостережуваними на ринку. 

У разі наявності активів і зобов'язань, які визнаються у фінансовій звітності на періодичній основі, Компанія визначає 
факт переведення між рівнями ієрархії джерел, повторно аналізуючи класифікацію (на підставі вихідних даних самого 
нижнього рівня, які є значущими для оцінки справедливої вартості в цілому) на кінець кожного звітного періоду. 

4.2. Грошові кошти та їх еквіваленти 

Грошові кошти та їх еквіваленти являють собою активи, які можна конвертувати у відповідну суму готівки за першою 

вимогою і яким притаманний незначний ризик зміни вартості. 

Облік наявності та руху грошових коштів, які знаходяться на рахунках в банках, і які можуть бути використані для 

поточних операцій ведеться на рахунку 31 «Рахунки в банках». Аналітичний облік  ведеться за видами рахунків, 

відкритих у банківських установах у розрізі валют. Кошти обліковуються за справедливою вартістю. 

4.3. Оренда 

Договори оренди класифікуються як фінансова або операційна оренда. У випадку коли за умовами договору всі істотні 
ризики і вигоди, пов'язані з правом власності на об'єкт, передаються орендарю, договір класифікується як  фінансова 

оренда. Усі інші договори оренди класифікуються як операційна оренда. Об’єктом обліку є окремий договір, який 

укладається на кожний об’єкт оренди. 

Фінансова оренда - Компанія в ролі орендодавця 

Компанія відображає дебіторську заборгованість за орендними платежами в сумі, що дорівнює чистим інвестицій в 

оренду на дату початку оренди. Фінансовий дохід обчислюється  за схемою, що відображає сталу періодичну ставку 



Товариство з обмеженою відповідальністю «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА»  

Звіт про фінансовий стан 
Станом на 31 грудня 2021 року (представлений в тисячах українських гривень, якщо не вказано інше) 

27 

 

прибутковості на балансову суму чистих інвестицій. Первісні прямі витрати включаються в первісну оцінку чистих 

інвестицій в оренду.. 

У момент укладення договору Компанія повинна оцінити, чи є договір в цілому або його окремі компоненти договором 

оренди. Договір в цілому або його окремі компоненти є договором оренди, якщо за цим договором передається право 

контролювати використання ідентифікованого активу протягом певного періоду в обмін на відшкодування. Стосовно до 

договору, який в цілому є договором оренди або окремі компоненти якого є договором оренди, організація повинна 

враховувати кожен компонент оренди в рамках договору в якості оренди окремо від компонентів договору, які не є 

орендою, за винятком випадків, коли організація застосовує спрощення практичного характеру. Якщо договір містить 

компонент оренди і один або кілька додаткових компонентів, які є або не є орендою, орендодавець повинен розподіляти 

відшкодування за договором, використовуючи МСФЗ (IFRS) 15 «Виручка за договорами з покупцями ». 

Дата початку дії оренди 

Датою початку дії оренди вважається дата більш рання з двох дат: дати укладення договору оренди та дати прийняття 

сторонами на себе зобов'язань щодо основних умов оренди. З метою даного визначення умовне зобов'язання повинно 

бути оформлено в письмовому вигляді, підписано зацікавленими в угоді сторонами і має описувати суттєві умови угоди. 

Дата початку оренди 

Датою початку оренди вважається дата коли орендодавець надає базовий актив для використання орендарем. Це дата 

первісного визнання оренди. 

Чисті інвестиції в оренду / фінансові доходи від оренди 

Чисті інвестиції в оренду розраховуються як валова інвестиція в оренду, дисконтована за припустимою ставкою відсотка 

в оренді.. Валова інвестиція в оренду розраховується як сума орендних платежів до отримання орендодавцем за 

договором фінансової оренди і негарантованої ліквідаційної вартості, яка належить орендодавцю. 

Припустима ставка відсотка, закладена в договорі оренди, являє собою відсоткову ставку, при використанні якої 
теперішня вартість орендних платежів і негарантованої ліквідаційної вартості дорівнює сумі справедливої вартості 
базового активу і первісних прямих витрат орендодавця. 

Різниця між сумою валових інвестицій в оренду і сумою чистих інвестицій в оренду є незаробленим фінансовим доходом. 

Орендодавець повинен визнавати фінансовий дохід протягом строку оренди на основі моделі, яка відображає сталу 

періодичну ставку прибутковості на чисті інвестиції орендодавця в оренду.  

Первісні прямі витрати, відмінні від тих, які несуть орендодавці, які є виробниками або дилерами, включаються в первісну 

оцінку чистих інвестицій в оренду і зменшують суму доходу, визнаного протягом терміну оренди. Припустима ставка 

відсотка , закладена в договорі оренди, визначається таким чином, щоб первісні прямі витрати автоматично включалися 

в чисту інвестицію в оренду; необхідність їх окремого визнання відсутня. 

Компанія починає нараховувати процентний дохід з дати початку оренди. 

Платежі, отримані Компанією від орендарів, відображаються як аванси, отримані від орендарів (окремим рядком у складі 
зобов'язань), до дати початку оренди та визнання чистих інвестицій в оренду, скоригованих на суми платежів, отриманих 

від орендарів. 

Будь-які авансові платежі постачальникам відображаються як авансові платежі постачальникам за орендними 

операціями. 

Активи, придбані для передачі в оренди 

До об'єктів, придбаним з метою передачі в оренду, відносяться придбані активи, що підлягають передачі орендарю, але 

передача яких не була завершена за станом на звітну дату. Активи відображаються за найменшою з двох величин: 

фактичної собівартості і чистої вартості реалізації. 
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Об'єкти оренди, вилучені за неплатежі 

До об'єктів оренди, вилученим за неплатежі, зазвичай відносять активи, у володіння якими  вступає у відповідності з 

припиненням дії договору через невиконання зобов'язань орендарем. Основними видами активів є легкові та вантажні 
автомобілі, а також інше обладнання. Коли  вилучає майно відповідно до припиненим орендним договором, актив 

підлягає оцінці за найменшою з двох величин: 

- собівартості і  
- чистої вартості продажу. 

Операційна оренда - Компанія в якості орендаря 

Компанія під час первісного визнання договору оренди визнає зобов'язання по здійсненню орендних платежів і актив, 

який представляє собою право користування базовим активом (Актив у формі права користування), протягом терміну 

оренди, щодо усіх договорів оренди, за винятком короткострокової оренди і оренди активів з низькою вартістю. 

Компоненти договору оренди, що не є орендою не включаються до складу Активу у формі права користування. 

Після дати початку оренди Компанія на щомісячній основі визнає амортизацію активу в формі права користування за 

прямолінійним методом і окремо визнає відсотки за зобов'язанням по оренді. 

Дата початку оренди Компанія обирає більш ранню з двох дат: дата, передбаченої в договорі оренди або дата на яку 

орендодавець робить базовий актив доступним для використання орендарем. 

Строк оренди починається на дату початку оренди та визначається на цю дату як такий, що не підлягає достроковому 

припиненню оренди. При визначенні загального періоду, що не підлягає достроковому припиненню, Компанія сумує 

первинний період або період що залишився до кінця строку первинного договору (для вже існуючих договорів) та ще 

один аналогічний період оренди. 

Ставка дисконтування для договору оренди є процентною ставкою, закладеною в договорі оренди, а якщо така ставка 

не закладена в договорі, а отже не може бути легко визначена, Компанія розраховує згідно вартості залучення коштів 

державою через механізм ОВДП. 

Активи у формі права користування 

Компанія спочатку оцінює за первісною вартістю, яка включає в себе наступне: величину первісної оцінки зобов'язання 

з оренди; орендні платежі на користь орендодавця на дату початку оренди або до такої дати за вирахуванням 

стимулюючих платежів з оренди, отриманих від орендодавця; будь-які початкові прямі витрати, понесені Компанією; 

оцінку витрат, які будуть понесені Компанією при демонтажі і переміщенні базового активу або відновленні базового 

активу до стану, яке вимагається згідно з умовами оренди. 

Компанія здійснює подальшу оцінку активу в формі права користування з використанням моделі обліку за первісною 

вартістю, подальша оцінка активу в формі права користування здійснюється за первісною вартістю за вирахуванням 

накопиченої амортизації та накопичених збитків від знецінення. Актив у формі права користування, амортизується 

протягом терміну оренди. 

На кінець кожного звітного періоду Компанія застосовує вимоги МСФЗ (IFRS) 36 «Зменшення корисності активів» 

відносно знецінення активів у формі права користування У разі наявності таких ознак Компанія визнає збиток від 

знецінення, якщо сума очікуваного відшкодування менше, ніж балансова вартість. Після того, як визнано збиток від 

знецінення, скоригована балансова вартість активу в формі права користування стає новою базою для амортизації. 

Зобов'язання з оренди 

На дату початку оренди Компанія спочатку оцінює зобов'язання з оренди по теперішній вартості орендних платежів, які 
повинні бути здійснені протягом терміну оренди. 
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В подальшому, зобов'язання з оренди Компанія враховує за амортизованою вартістю. Зобов'язання по оренді 
збільшується на суму, яка нараховується за незмінною періодичною ставкою дисконтування на залишок зобов'язання 

щодо оренди. Зобов'язання з оренди зменшується на суму здійснених орендних платежів. 

Компанія переоцінює зобов'язання по оренді в разі модифікації договору оренди. Компанія переоцінює орендні платежі 
в разі зміни будь-якого з наступних умов: термін оренди; оцінка наявності достатньої впевненості в тому, що Компанія 

виконає опціон на покупку базового активу; суми, які, як очікується, будуть сплачені за гарантіями ліквідаційної вартості; 
майбутні орендні платежі в результаті зміни індексу або ставки; фіксовані орендні платежі. 

Компанія використовує переглянуту ставку дисконтування в разі переоцінки орендних платежів для відображення зміни 

терміну оренди або переглянутої оцінки опціону на покупку. Компанія використовує первинну ставку дисконтування в 

разі, якщо орендні платежі переоцінюються в результаті зміни сум, які, як очікується, будуть сплачені за гарантіями 

ліквідаційної вартості, і платежів, які залежать від індексу або ставки, за винятком випадків, коли ця ставка є плаваючою 

процентною ставкою. 

Коли Компанія переоцінює зобов'язання по оренді, проводяться також коригування активу в формі права користування 

Однак, якщо балансова вартість активу в формі права користування зменшується до нуля, Компанія визнає величину 

переоцінки у прибутку або збитку. 

Операційна оренда - Компанія в якості орендодавця 

Оренда активів, при якій орендодавець фактично зберігає за собою ризики і вигоди, пов'язані з правом власності на 

об'єкт оренди, класифікується як операційна оренда. 

Платежі за договором операційної оренди рівномірно списуються на доходи протягом строку оренди і враховуються у 

складі інших операційних доходів 

4.4. Запаси 

До запасів належать, в основному, активи, що були вилучені (поверненні) за договорами фінансової оренди та не 

реалізовані або не передані в оренду, активи, придбані для передачі в фінансову оренду, а також запасні частини, 

паливні матеріали та інше. 

Компанія оцінює вилучені (повернуті) активи за договорами фінансової оренди за найменшою з вартостей: собівартістю, 

яка дорівнює сумі непогашеної заборгованості по основному боргу згідно графіка, включаючи прострочену 

заборгованість, або чистою вартістю реалізації. Чиста вартість реалізації визначається як попередньо оцінена ціна 

продажу у звичайному ході бізнесу мінус попередньо оцінені витрати на завершення та попередньо оцінені витрати, 

необхідні для здійснення продажу При оцінці чистої вартості реалізації Компанія використовує допущення для оцінки 

ринкової вартості в залежності від виду оцінюваного активу. 

Активи, придбані для передачі в фінансову оренду 

В ході звичайної діяльності Компанія купує активи для подальшої передачі в оренду. Компанія визнає витрати, пов'язані 
з придбанням активів, призначених для передачі в лізинг, як «Активи, призначені для передачі в оренду». Ці витрати 

накопичуються доти, поки актив не буде готовим для передачі в оренду, а потім передається орендарю. Розрахунки по 

активам, придбаним для передачі в оренду, визнаються тоді, коли Компанія має зобов'язання в результаті минулих 

подій, і існує ймовірність того, що для погашення зобов'язання потрібне буде зменшення ресурсів, які втілюють у собі 
економічні вигоди, а суму зобов'язання можна достовірно оцінити. 

Первісна вартість активу для передачі в оренду оцінюється за собівартістю за вирахуванням ПДВ. 

Актив, придбаний для передачі в оренду, вважається, як правило, замінним і виділеним по конкретних договорах оренди. 

Вартість таких активів враховується за допомогою методу специфічної ідентифікації їх індивідуальних вартостей. 
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Інші запаси 

Одиницею обліку інших запасів, що призначені для забезпечення потреб підприємства в рамках звичайної діяльності 
(загально-офісні, маркетингові та інші) є окреме найменування. Однорідні по суті та призначенню запаси можуть бути 

згруповані в групу. 

Вартість інших запасів враховується за допомогою середньозваженого методу. 

Активи які не відповідають визначенню запасів та використовуються менше 1 року підлягають відображенню в складі 
інших оборотних активів. 

4.5. Податки 

Поточний податок на прибуток 

Поточні витрати з податку на прибуток розраховуються відповідно до податкового законодавства України. 

Поточні податкові активи та зобов'язання за поточний період оцінюються в сумі, що передбачена до відшкодування 

податковими органами або до сплати податковим органам. Ставки податків і податкове законодавство, що 

застосовуються для розрахунку цієї суми, - це ставки і закони, прийняті або фактично прийняті в Україні. 

Відстрочений податок 

Відстрочене податкове зобов'язання визнається для всіх оподатковуваних тимчасових різниць, за винятком 

відстроченого податкового зобов'язання, що виникає за первісного визнання гудвілу або початкового визнання активу 

або зобов'язання у операції, яка не є об'єднанням бізнесу та на момент здійснення операції не впливає на 

оподатковуваний прибуток (податкові збитки). 

Відстрочений податковий актив слід визнавати для всіх тимчасових різниць, що підлягають вирахуванню, у тій мірі, в 

якій існує певна вірогідність отримання оподатковуваного прибутку, у взаємозалік якого можна використати тимчасову 

різницю, що підлягає оподаткуванню. В разі низької ймовірності реалізації відкладеного податкового активу Компанія не 

визнає його у своїй звітності.  

Відстрочені податкові активи та зобов'язання розраховуються з використанням податкових ставок, які, як очікується, 

матимуть вплив на дату реалізації активу або погашення зобов'язань відповідно до вимог законодавства, чинних або 

фактично прийнятих на звітну дату. 

4.6. Основні засоби 

Основні засоби відображаються за історичною (фактичною) вартістю, без урахування витрат на поточне 
обслуговування, за вирахуванням накопиченої амортизації та накопичених збитків від знецінення. Така вартість включає 
в себе витрати, пов'язані із заміною частини обладнання, які визнаються за фактом використання, якщо вони 
відповідають критеріям визнання. Балансова вартість основних засобів оцінюється на предмет знецінення в разі 
виникнення подій або змін в обставинах, що вказують на те, що балансову вартість цього активу, ймовірно, не вдасться 
відшкодувати. 

Одиницею обліку основних засобів є інвентарний об’єкт. 

Амортизація основних засобів розраховується прямолінійним методом на щомісячній основі протягом строку корисного 
використання. Строк корисного використання об’єкту визначається його станом і технічними характеристиками та 
затверджується під час вводу в експлуатацію. 

Залишкова вартість, строки корисного використання та методи нарахування амортизації активів аналізуються наприкінці 
кожного звітного періоду і коригуються в міру необхідності. 

Витрати на ремонт і реконструкцію відносяться на витрати по мірі їх здійснення і включаються до складу інших 
операційних витрат, за винятком випадків, коли вони підлягають капіталізації. 
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Вартість необоротних матеріальних активів вартістю менше 10 тис грн. за одиницю відображається в звіті про сукупний 
дохід на дату придбання в складі витрат. 

Ліквідаційна вартість основних засобів як правило дорівнює нулю. У виключних випадках, якщо для основного засобу 
існує активний ринок і очікується припинення визнання основного засобу до вичерпання його економічних вигід, окремим 
розпорядчим документом може бути встановлено ліквідаційну вартість ОЗ. 

Нарахування амортизації починається з першого числа місяця, наступного за місяцем введення в експлуатацію. 

Амортизацію основних засобів припиняють на одну з двох дат, яка відбувається раніше: на дату, з якої актив 
класифікують як утримуваний для продажу (або включають до ліквідаційної групи, яку класифікують як утримувану для 
продажу), або на дату, з якої припиняють визнання активу. 

4.7. Поточні забезпечення 

Резерв визнається за наявності у Компанії юридичного або конструктивного зобов'язання перед третьою стороною, коли 

воно піддається достовірній оцінці і, швидше за все, призведе до відтоку: ресурсів, не очікуючи щонайменше 

еквівалентного компенсуючого зобов'язання від тієї ж третьої сторони. Якщо сума або дата врегулювання не може бути 

достовірно визначена, то зобов'язання вважається умовним і розкривається у складі позабалансових зобов'язань. 

Переоцінка сформованих раніше забезпечень та резервів здійснюється в кінці фінансового року. 

4.8. Умовні зобов'язання та умовні активи 

Умовні активи не визнаються у фінансовій звітності, при цьому інформація про них розкривається в тих випадках, коли 

отримання пов'язаних з ними економічних вигід є ймовірним. 

Умовні зобов'язання не визнаються у фінансовій звітності за винятком випадків, коли існує ймовірність того, що 

погашення зобов'язання призведе до вибуття ресурсів, що втілюють в собі економічні вигоди, і при цьому сума таких 

зобов'язань може бути достовірно оцінена. Інформація про такі зобов'язання підлягає відображенню, за винятком 

випадків, коли можливість відтоку ресурсів, які являють собою економічні вигоди, є малоймовірною. 

4.9. Доходи і витрати 

4.9.1. Облік доходів 

Дохід визнається, якщо існує висока ймовірність того, що Компанія отримає економічні вигоди, якщо дохід може бути 

достовірно оцінений. 

Процентні та аналогічні доходи та витрати 

Для всіх фінансових інструментів, що оцінюються за амортизованою вартістю, процентні доходи чи витрати 

відображаються за ефективною процентною ставкою, яка забезпечує точне дисконтування оцінюваних майбутніх 

грошових потоків або надходжень за очікуваний строк дії фінансового активу або фінансового зобов'язання до валової 
балансової вартості фінансового активу або до амортизованої собівартості фінансового зобов'язання. Під час 

розрахунку ефективної ставки відсотка суб'єкт господарювання оцінює очікувані грошові потоки шляхом урахування всіх 

умов договору за фінансовим інструментом (наприклад, щодо опціонів на дострокове погашення, пролонгацію, 

виконання та аналогічних опціонів), але не враховує очікуваних кредитних збитків. 

Балансова вартість фінансового активу або фінансового зобов'язання коригується в разі перегляду Компанією оцінок 

платежів або надходжень. Скоригована балансова вартість розраховується на підставі первісної ефективної процентної 
ставки, а зміна балансової вартості відображається як інші операційні витрати або інші операційні доходи. 

Комісійні доходи 

Комісійні доходи, отримані за проведення або участь в переговорах по здійсненню операції від імені третьої сторони, 

визнаються після завершення такої операції. 
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4.9.2. Облік витрат 

Компанія визнає витрати тоді, коли виникає зменшення майбутніх економічних вигід, пов’язаних зі зменшенням активів 

або збільшенням зобов’язання, які можна достовірно оцінити. 

Компанія визнає витрати в періоді визнання доходів, для отримання яких вони були понесені.   

Якщо витрати не пов’язані з отриманням доходу, Компанія визнає такі витрати витратами періоду, у якому вони були 

понесені. Компанія відображає витрати в обліку одночасно з визнанням збільшення зобов’язань або зменшення активів. 

Компанія обліковує витрати за принципом нарахування та відповідності доходів і витрат, тому витрати визнаються не 

залежно від дати надходження або перерахування грошових коштів та отримання первинних документів. 

Витратами звітного періоду визнаються наступні види витрат:    

- собівартість реалізованої продукції (товарів, послуг); 

- адміністративні витрати - загальногосподарські витрати, направлені на обслуговування і управління Компанією: 

оплата праці, додаткові виплати та соціальні витрати щодо адміністративного персоналу, витрати пов’язані з 

організацією робочих місць адміністративного персоналу (оренда приміщення, офісне обладнання, зв’язок та інші), 
витрати на професійні послуги (аудит, оцінка, юридичні, консультаційні), інші адміністративні витрати; 

- витрати на збут - витрати, пов'язані з реалізацією (збутом) послуги фінансового лізингу: оплата праці і 
відрядження працівників департаментів продаж та маркетингового, витрати пов’язані з організацією робочих місць таким 

працівникам (оренда приміщення, офісне обладнання, зв’язок та інші), реклама, виплати агентам, інші витрати пов'язані 
із збутом; 

- інші операційні витрати – операційна курсова різниця, собівартість реалізованих виробничих запасів 

(необоротних активів утримуваних для продажу або інших запасів), нарахування резерву очікуваних кредитних збитків, 

резерву знецінення дебіторської заборгованості та авансів виданих, списання безнадійної заборгованості у разі 
недостатності суми нарахованого резерву очікуваних кредитних збитків, втрати операційної діяльності Компанії від зміни 

курсу гривні до іноземної валюти, нестачі грошових коштів і інших цінностей, втрат від псування цінностей, визнані 
штрафи, пені, неустойки, інші економічні санкції за невиконання Компанією законодавства та умов договорів, витрати на 

страхування переданих об’єктів лізингу, інші витрати, пов'язані з операційною діяльністю; 

- фінансові витрати - витрати, пов'язані з нарахуванням, відсотків за користування кредитами, фінансові витрати 

по операціям з облігаціями, інші фінансові витрати 

- інші витрати. 

Витрати майбутніх періодів знаходять відображення у складі витрат періоду щомісячно на прямолінійній основі в момент 

їх визнання. 

Витрати на персонал 

Витрати на заробітну плату, внески до загальнодержавних соціальних фондів, оплачувані щорічні відпустки, виплати за 

листками непрацездатності, премії, а також негрошові винагороди нараховуються в тому році, в якому відповідні послуги 

надавалися працівниками. Компанія згідно із законодавством України здійснює перерахування єдиного соціального 

внеску, який визнається витратами у міру його здійснення. У складі витрат на персонал відображаються витрати на 

формування резервів на оплату відпусток та виплату премій. Компанія не має жодних інших зобов’язань за виплатами 

після виходу на пенсію працівників або інших істотних виплат, що потребують нарахування. 

4.10. Відсотки за позиками 

Відсотки за позиками визнаються витратами в періоді їх нарахування. Відсотки за позиками складаються з процентних 
платежів та інших витрат, які несе Компанія при отриманні позик. 

4.11. Перерахунок іноземної валюти 

Функціональною валютою Компанії та валютою представлення фінансової звітності Компанії є українська гривня (далі - 
«грн.»). Операції в інших, відмінних від функціональної валюти (гривні), валютах вважаються операціями в іноземній 

валюті. Операції в іноземній валюті первісно відображаються у функціональній валюті за курсом Національного Банку 

України (далі - «НБУ»), що діяли на дату здійснення операції. Монетарні активи і зобов'язання, деноміновані в іноземній 
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валюті, перераховуються у функціональну валюту за курсами НБУ, що діяли на дату балансу. Всі курсові різниці, що 

виникають від такого перерахунку, відображаються у складі операційних витрат/доходів періоду. Немонетарні статті, які 
оцінюються за історичною вартістю в іноземній валюті, відображається за курсами НБУ, що діяли на дату первісної 
операції. Немонетарні статті, які оцінюються за справедливою вартістю в іноземній валюті, відображається за курсами 

НБУ, що діяли на дату визначення справедливої вартості.. 

4.12. Страхові виплати 

Компанія страхує всі об'єкти за договорами фінансової оренди у страхових компаніях. Договір страхування діє протягом 
12 місяців з моменту укладання. Компанія здійснює оплату страхових послуг в момент укладання договору страхування 
і визнає витрати зі страхування рівномірно протягом строку дії договору страхування в складі інших операційних витрат. 
Страхові витрати майбутніх періодів визнаються у складі інших активів до моменту визнання витрат. Орендатори 
компенсують Компанії страхові виплати у складі орендних платежів відповідно до графіку, узгодженого в договорі. 

4.13. Прийняття нових і переглянутих МСФЗ 

Керівництво Компанії переконане, що всі зміни до стандартів будуть включені до облікової політики Компанії відразу 
після того, як нові зміни вступлять в дію. Інформація щодо нових стандартів та їх змін чи тлумачень, що, як очікується, 
матимуть вплив на фінансову звітність Компанії, наведена нижче. Також були видані деякі інші нові стандарти та 
тлумачення, але вони, як очікується, не матимуть суттєвого впливу на фінансову звітність Компанії.  
 
Наступні стандарти, поправки до стандартів та інтерпретації були випущені на дату затвердження цієї фінансової 
звітності, але не набрали чинності станом на 31 грудня  2021 року: 

 Стандарти/тлумачення Вступає в силу для 
звітних періодів, що 

починаються з або після: 

Поправки до МСФЗ 10 „Консолідована фінансова звітність” та МСБО 28 «Інвестиції в 
асоційовані та спільні підприємства» – поправки усувають невідповідність між вимогами 
МСФЗ 10 і МСБО 28, що стосуються продажу чи внеску активів в асоційовану компанію 
або спільне підприємство інвестором. 

Буде визначено 

Пільгові умови сплати орендної плати у зв’язку з COVID-19 – зміни МСФЗ 16 (опубліковані 
31 березня 2021 року і вступають у силу для річних періодів, які починаються з 1 квітня 
2021 року або після цієї дати). У травні 2020 року були опубліковані зміни МСФЗ 16, які 
надають орендарям необов’язкове спрощення практичного характеру щодо оцінки того, 
чи є пільгові умови сплати орендної плати, надані у зв’язку з COVID-19, які призводять до 
зменшення орендних платежів до сплати 30 червня 2021 року або до цієї дати, 
модифікацією оренди. Зміни МСФЗ 16, опубліковані 31 березня 2021 року, подовжують 
строк застосування спрощення практичного характеру з 30 червня 2021 року до 30 червня 
2022 року. 

1 квітня 2021 року 

Надходження до запланованого використання, Обтяжливі контракти – вартість виконання 
контракту, Посилання на Концептуальну основу – зміни обмеженої сфери застосування 
до МСБО 16, МСБО 37 та МСФЗ 3 і Щорічні удосконалення МСФЗ 2018-2020 років – зміни 
МСФЗ 1, МСФЗ 9, МСФЗ 16 та МСБО 41 опубліковані 14 травня 2020 року і вступають у 
силу для річних періодів, які починаються з 1 січня 2022 року або після цієї дати). 

1 січня 2022 року 

Зміни МСБО 16 забороняють суб'єкту господарювання вираховувати з первісної вартості 
об'єкта основних засобів будь-які надходження від реалізації вироблених виробів тоді, 
коли суб'єкт господарювання готує актив до його запланованого використання. 
Надходження від реалізації таких виробів разом із витратами на їх виробництво наразі 
визнаються у складі прибутку чи збитку. Для оцінки собівартості цих виробів суб'єкт 
господарювання застосовує МСБО 2. Собівартість не включатиме амортизацію активу, 
який тестується, оскільки він не готовий до його запланованого використання. Зміни 
МСБО 16 також роз'яснюють, що суб'єкт господарювання «тестує актив на предмет його 
належного функціонування», коли він оцінює технічну та фізичну результативність 
активу. Фінансові показники активу не мають відношення до цієї оцінки. Отже, актив може 
бути спроможним функціонувати, як заплановано управлінським персоналом, та 
підлягати амортизації до того, як він досягнув рівня операційної ефективності, очікуваної 
управлінським персоналом. 

1 січня 2022 року 
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Зміни МСБО 37 роз'яснюють значення «витрати на виконання контракту». Зміни 
пояснюють, що прямі витрати на виконання контракту включають прирістні (додаткові) 
витрати на виконання цього контракту; та розподіл інших витрат, безпосередньо 
пов'язаних із виконанням. Зміни також роз'яснюють, що до фіксації окремого положення 
щодо обтяжливого контракту суб'єкт господарювання визнає збиток від знецінення, 
понесеного від активів, які використовуються у процесі виконання контракту, а не від 
активів, спеціально призначених для цього контракту. 

1 січня 2022 року 

Зміни МСФЗ 9 визначають, які комісійні мають бути включені до тесту 10%-ї різниці для 
припинення визнання фінансових зобов'язань. Витрати чи комісійні могли сплачуватися 
або третім сторонам, або кредитору. Відповідно до цих змін, витрати чи комісійні, 
сплачені третім сторонам, не включатимуться до тесту 10%-ї різниці. 

1 січня 2022 року 

Зміни МСФЗ 3 посилаються на Концептуальну основу фінансової звітності в редакції 2018 
року для визначення того, що складає актив або зобов'язання в операції з об'єднання 
бізнесу. До цих змін МСФЗ 3 посилався на Концептуальну основу фінансової звітності в 
редакції 2001 року. Крім того, в МСФЗ 3 для зобов'язань та умовних зобов'язань було 
додано новий виняток. Цей виняток визначає, що для певних категорій зобов'язань та 
умовних зобов'язань суб'єкт господарювання повинен посилатися на МСБО 37 або КІМФЗ 
21 замість Концептуальної основи в редакції 2018 року. Без цього нового винятку суб'єкт 
господарювання визнавав би певні зобов'язання в операції з об'єднання бізнесу, які він 
не визнавав би за МСБО 37. Отже, безпосередньо перед придбанням суб'єкт 
господарювання мав би припинити визнання таких зобов'язань та визнати прибуток, який 
не відображає економічний прибуток. Також було роз'яснено, що покупець не повинен 
визнавати умовні активи, як визначено в МСБО 37, на дату придбання. 

1 січня 2022 року 

Ілюстративний приклад 13, що додається до МСФЗ 16, було змінено з метою виключення 
пояснювального прикладу платежів від орендодавця, які стосуються удосконалень 
орендованого майна. Причина цих змін полягає в усуненні потенційної непослідовності в 
частині обліку орендних стимулів. 

1 січня 2022 року 

МСФЗ 1 дозволяє застосовувати звільнення, якщо дочірня компанія починає 
застосовувати МСФЗ з пізнішої дати, ніж її материнська компанія. Дочірня компанія може 
оцінювати свої активи та зобов'язання за балансовою вартістю, за якою вони були б 
включені до консолідованої фінансової звітності материнської компанії, виходячи з дати 
переходу материнської компанії на облік за МСФЗ, якби не було зроблено жодних 
коригувань для цілей консолідації та відображення результату об'єднання бізнесу, в 
межах якого материнська компанія придбала вказану дочірню компанію. Зміна МСФЗ 1 
дозволяє організаціям, які застосували це звільнення за МСФЗ 1, також оцінювати 
накопичені курсові різниці із використанням числових значень показників, відображених 
материнською компанією, на основі дати переходу материнської компанії на облік за 
МСФЗ. Ця зміна МСФЗ 1 поширює дію цього звільнення на накопичені курсові різниці, 
щоб скоротити витрати організацій, які застосовують МСФЗ вперше. Ця зміна також 
застосовуватиметься до асоційованих компаній і спільних підприємств, які скористалися 
цим самим звільненням, передбаченим МСФЗ 1. 

1 січня 2022 року 

Скасовано вимогу, відповідно до якої організації повинні були виключити грошові потоки 
для цілей оподаткування у процесі оцінки справедливої вартості згідно з МСБО 41. Ця 
зміна має забезпечити відповідність вимозі, яка міститься у стандарті, щодо 
дисконтування грошових потоків після оподаткування. 

1 січня 2022 року 

Поправки до МСФЗ 17 та Поправки до МСФЗ 4 – «Подовження тимчасового звільнення 
від застосування МСФЗ 9» 

1 січня 2023 року 
 

Зміна МСФЗ 17 «Страхові контракти» та МСФЗ 4 «Договори страхування» включають 
роз'яснення для полегшення запровадження МСФЗ 17 і спрощення окремих вимог 
стандарту та перехідних положень. 

1 січня 2023 року 
 

МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки» – Поправки стосовно 
визначення облікових оцінок 

1 січня 2023 року 

МСБО 1 «Подання фінансової звітності»: Зміни вимагають від організацій розкривати 
суттєву інформацію про облікову політику, а не основні положення облікової політики. 

1 січня 2023 року 

Поправки до МСБО 1 «Подання фінансової звітності» – Поправки стосовно класифікації 
зобов’язань 

1 січня 2023 року 

МСБО 12 «Податки на прибуток» стосуються обліку відстроченого податку за такими 
операціями, як оренда та зобов’язання з виведення активів з експлуатації 

1 січня 2023 року 

На думку керівництва, прийняття до застосування нових стандартів та тлумачень у майбутніх періодах не матиме 
суттєвого впливу на фінансову звітність Компанії. 
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5. Суттєві облікові судження, оцінки і допущення 

Невизначеність оцінок 

У процесі застосування облікової політики Компанії керівництво використовувало свої судження і робило оцінки щодо 
визначення сум, визнаних у фінансовій звітності. Нижче представлені найбільш суттєві випадки використання суджень 
та оцінок. 

Визнання відстроченого податкового активу 

Визнаний відстрочений податковий актив являє собою суму податку на прибуток, що відшкодовується шляхом майбутніх 
відрахувань з оподатковуваного прибутку, і відображається в звіті про фінансовий стан. Відкладені податкові активи 
відображаються в тій мірі, в якій реалізація відповідної податкової пільги є ймовірною. Суми майбутніх оподатковуваних 
прибутків та податкових пільг, ймовірних в майбутньому, засновані на очікуваннях керівництва, які вважаються 
обґрунтованими в обставинах, що склалися. 

Запаси 

Запаси оцінюються за меншою з двох вартостей: собівартістю чи чистою вартістю реалізації. Чиста вартість реалізації 
– попередньо оцінена ціна продажу у звичайному ході бізнесу мінус попередньо оцінені витрати на завершення та 
попередньо оцінені витрати, необхідні для здійснення продажу. 

Резерв очікуваних кредитних збитків 

Очікувані кредитні збитки — це зважена за ймовірністю оцінка кредитних збитків, тобто теперішня вартість усіх 

недоотриманих сум грошових коштів за весь очікуваний строку дії фінансового інструмента. Сума нарахованого резерву 
очікуваних кредитних збитків заснована на очікуваннях керівництва, які вважаються обґрунтованими інформацією про 
минулі події та прогнозами майбутніх економічних умов. 

Суттєві облікові судження 

Класифікація лізингу як фінансового лізингу 

Деякі договори лізингу, укладені Компанією, мають характеристики як фінансового, так і операційного лізингу. В такому 
випадку для класифікації лізингу як фінансового або операційного на дату виникнення лізингу необхідні судження 
керівництва. 

6. Грошові кошти та їх еквіваленти 

Станом на 31 грудня 2021 та на 31 грудня 2020 року грошові кошти та їх еквіваленти були представлені наступним 
чином: 

 

31 грудня  
2021 року 

31 грудня  
2020 року    

Грошові кошти в банках 21 730 112 401 

Всього  21 730 112 401 

Станом на 31 грудня 2021 року грошові кошти та їх еквіваленти у сумі 21 730 тис. грн. виражені в українських гривнях та 
на 31 січня 2020 грошові кошти становили 112 401 тис. грн виражені в українських гривнях.  

7. Чисті інвестиції в оренду 

Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року чисті інвестиції в оренду представлені наступним чином: 

 31 грудня  
2021 року 

31 грудня  
2020 року 

Валові інвестиції в оренду            2 439 621             1 116 649 
Незароблені фінансові доходи ( 495 627)  (240 472)  

Чисті інвестиції в оренду до формування резерву           1 943 994               876 177  

Резерв під очікувані кредитні збитки чистих інвестицій в оренду (50 770) (51 180)  

Чисті інвестиції в оренду           1 893 224               824 997  

 



Товариство з обмеженою відповідальністю «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА»  

Звіт про фінансовий стан 
Станом на 31 грудня 2021 року (представлений в тисячах українських гривень, якщо не вказано інше) 

36 

 

Терміни погашення валових та чистих інвестицій в оренду станом на 31 грудня 2021 року представлені наступним чином: 

 До 1 року 
Від 1 до 2 

років 
Від 2 до 3 

років 
Від 3 до 4 

років 
Від 4 до 
5 років 

Більше 5 
років 

Всього 

Валові інвестиції 
в оренду 

436 938 873 917          1 067 045  20 950 40 771 - 2 439 621 

Незароблені 
фінансові доходи 

 
(45 189) 

 
(167 373) (258 503) 

 
(8 123) 

 
(16 439) 

-  
 

(495 627) 

Чисті інвестиції 
в оренду до 
формування 
резерву 

391 749 706 544 808 542 12 827 24 332 - 1 943 994 

 

Терміни погашення валових та чистих інвестицій в оренду станом на 31 грудня 2020 року представлені наступним чином: 

 До 1 року 
Від 1 до 2 

років 
Від 2 до 3 

років 
Від 3 до 4 

років 
Від 4 до 
5 років 

Більше 
5 років 

Всього 

Валові інвестиції в 
оренду 

386 441 348 207 315 557 47 407 19 037 - 1 116 649 

Незароблені фінансові 
доходи 

 
(51 989) 

 
(74 759) (88 583) 

 
(16 353) 

 
(8 788) 

- 
 

(240 472) 

Чисті інвестиції в 
оренду до 
формування резерву 

334 452 273 448 226 974 31 054 10 249 - 876 177 

 
Станом на 31 грудня 2021 року та 31 грудня 2020 року чисті інвестиції в оренду підлягали виплаті Компанії в наступних 
валютах: 

 
 

31 грудня 2021 
року 

31 грудня 
2020 року 

Долар США               105 250  16 626 
Українська гривня            1 548 423  624 746 
Євро               239 551  183 625 

Чисті інвестиції в оренду 1 893 224 824 997 

 

Рух резерву під очікувані кредитні збитки чистих інвестицій в оренду за 2021 рік та за 2020 рік представлено нижче: 

 2021 рік 2020 рік 

На 01 січня 51 180 55 334 

Нараховано/(сторновано) за рік, нетто (410) (4 153) 
Рекласифіковано - - 

На 31 грудня  
 

50 770 51 180 

Компанія надає в фінансовий лізинг різні види транспортних засобів. 
Станом на 31 грудня 2021 року заборгованість найбільшого лізингоодержувача складає 3% або 58 288 тис. грн. (31 
грудня 2020 року: 3,39% або 29 720 тис. грн.). 
Протягом 2021 року та 2020 року негарантована ліквідаційна вартість, нарахована на користь Компанії відсутня. 
Протягом 2021 року та 2020 року непередбачені орендні платежі, визнані як прибутки Компанії відсутні. 
  

8. Торгова та інша дебіторська заборгованість 

Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року торгова та інша дебіторська заборгованість представлена 
наступним чином: 

 

31 грудня  
2021 року 

31 грудня 
 2020 року 

Аванси, сплачені за покупку транспортних засобів 28 217 3 873 
Аванси, сплачені за страхування 1 478 2 401 
Заборгованість по нарахованих відсотках (на залишок на рахунку) 106 265 
Заборгованість постачальників послуг та товарів 964 928 
Інша поточна дебіторська заборгованість 5 214 5 599 

Всього торгова та  інша дебіторська заборгованість 35 979 13 066 
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9. Запаси  

Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року запаси представлені наступним чином: 

 

31 грудня  
2021 року 

31 грудня  
2020 року    

Транспортні засоби утримувані для цілей передачі в лізинг - 2 428 
Запасні частини 118 87 
Паливо 12 6 
Інші запаси 159 119 

Всього запаси 289 2 640 

 
10. Основні засоби  

Рух основних засобів за 2021 рік представлений наступним чином: 

 Меблі та офісне 
обладнання 

Транспортні засоби Всього 

Первісна вартість:    

На 31 грудня 2020 року 2 289 8 820 11 109 

Надійшло за рік 1 422 5 889 7 311 
Вибуло за рік (246) (4 134) (4 380) 

На 31 грудня 2021 року 3 451 10 575 14 040 

    

Амортизація:    

На 01 січня 2021 року 1 172 2 737 3 909 

Нараховано за рік 817 2 339 3 156 
Вибуло за рік (245) (721) (966) 

На 31 грудня 2021 року 1 744 4 355 6 099 

    
Балансова вартість       

На 31 грудня 2020 року 1 117 6 083 7 200 

На 31 грудня 2021 року 1 721 6 220 7 941 

 

Рух основних засобів за 2020 рік представлений наступним чином: 
 

Меблі та офісне 
обладнання 

Транспортні засоби Всього 

Первісна вартість:    

На 31 грудня 2019 року 1 435 5 322 6 757 
Надійшло за рік 1 009 4 594 5 603 
Вибуло за рік (155) (1 096) (1 251) 

На 31 грудня 2020 року 2 289 8 820 11 109     
Амортизація:    

На 01 січня 2020  року 1 002 1 725 2 727 
Нараховано за рік 311 1 597 1 908 
Вибуло за рік (141) (585) (726) 

На 31 грудня 2020 року 1 172 2 737 3 909     
Балансова вартість       

На 31 грудня 2019 року 433 3 597 4 030 

На 31 грудня 2020 року 1 117 6 083 7 200 

 
Протягом 2021 року Компанія визнала дохід від операційної оренди у розмірі 1 377 тис. грн. (0 тис. грн. у 2020 році) 
(Примітка 18). 
 
Станом на 31 грудня 2021 року сума повністю амортизованих основних засобів складала 1 179 тис. грн. 
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11. Нематеріальні активи  

Рух нематеріальних активів за 2021 рік представлений наступним чином: 

 Програмне забезпечення 

Первісна вартість:  

На 31 грудня 2020 року 2 598 

Надійшло за рік 838 
Вибуло за рік (842) 

На 31 грудня  2021 року 2 594   
Амортизація:  
На 31 грудня 2020 року 1 364 

Нараховано за рік 717 
Вибуло за рік (842) 

На 31 грудня  2021 року 1 239   
Балансова вартість   

На 31 грудня 2020 року 1 234 

На 31 грудня 2021 року 1 355 

 

Рух нематеріальних активів за 2020 рік представлений наступним чином: 

 Програмне забезпечення 

Первісна вартість:  

На 31 грудня 2019 року 1 853 
Надійшло за рік 746 
Вибуло за рік (1) 

На 31 грудня  2020 року 2 598   
Амортизація:  
На 31 грудня 2019 року 869 
Нараховано за рік 496 
Вибуло за рік (1) 

На 31 грудня  2020 року 1 364   
Балансова вартість   

На 31 грудня 2019 року 984 

На 31 грудня 2020 року 1 234 

 

12. Кредити 

Фінансові зобов’язання станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року були представлені наступним чином: 
 

31 грудня  
2021 року 

31 грудня  
2020 року    

Забезпечені довгострокові кредити банків 641 459 209 032 
Забезпечені короткострокові кредити банків  
Поточна частина довгострокових зобов`язань 

58 392 
650 545 

122 012 
378 722 

Всього 1 350 396 709 766 
   

Забезпечені довгострокові кредити банків в українських гривнях 1 094 232 526 359 
Забезпечені довгострокові кредити банків в доларах США 76 212 12 074 
Забезпечені довгострокові кредити банків в євро 179 952 171 333 

Всього 1 350 396 709 766 

Заборгованість за нарахованими відсотками 12 382 7 594 

Всього запозичення 1 362 778 717 360 

 
29 вересня 2021 року було укладено  Договір про відкриття мультивалютної невідновлюваної кредитної лінії, з лімітом - 
650 000 000 гривень. Відсоткова ставка на перший рік кредитування встановлена -13,00% річних. Строк дії договору -28 
вересня 2026 року 
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28 жовтня 2021 року було укладено Договір про відкриття мультивалютної відновлюваної кредитної лінії з лімітом -2 000 
000 000 гривень. Відсоткова ставка встановлюється в день видачі кредитних коштів. Строк дії договору - 29.12.2026 року 

Станом на 31 грудня 2021 року середня відсоткова ставка по довгострокових кредитах в гривнях складає 12,68 % річних 
(строк погашення – 2022 - 2026 роки),по кредитах в доларах США – 4,17% річних (строк погашення – 2022-2025 роки), 
по кредитах в євро 4,20% річних (строк погашення –2022-2024 роки) 

Станом на 31 грудня 2020 року середня відсоткова ставка по довгострокових кредитах в гривнях складає 15,33% річних 
(строк погашення – 2021-2025 роки), по кредитах в доларах США – 6,53% річних (строк погашення – 2021-2024 роки), по 
кредитах в євро 5,57% річних (строк погашення –2021-2024 роки) 

Після первісного визнання кредити та позики оцінюються за амортизованою вартістю з використанням методу 

ефективної процентної ставки. Амортизована вартість розраховується з урахуванням дисконтів або премій при 

придбанні, а також комісійних або витрат, які є невід'ємною частиною ефективної процентної ставки. Компанія залучає 

кредити на ринкових умовах та ефективна процентна ставка відповідає договірній, крім того, відсутні премії або дисконти 

при первісному визнанні, тому кредитні зобов'язання відображаються за номінальною вартістю. 

Рух по запозиченнях від фінансових установ протягом 2021 року та 2020 року був представлений наступним чином: 

12.1      Отримання та погашення позик: 

 2021 рік 2020 рік 

Станом на 01 січня 709 766 632 765 

Отримано за рік              1 746 616 759 630 
Погашено за рік (1 080 589)    (731 408) 
Курсові різниці (25 397) 48 779 

Станом на 31 грудня 1 350 396 709 766 

12.2 Нарахування та сплата відсотків: 

 2021 рік 2020 рік 

Станом на 01 січня 7 594 10 137 

Нараховано за рік 110 753 100 450 
Погашено за рік (105 811) (102 992) 
Курсові різниці (154) (1) 

Станом на 31 грудня 12 382 7 594 

12.3 Строк погашення кредитів та позик: 

 2021 рік 2020 рік 

   
До 1 року 708 937 500 734 
Від 1 до 5 років 641 459 209 032 
Більше 5 років - - 

Всього 1 350 396 709 766 

12.4 Забезпечення запозичень 

Зобов’язання за кредитними договорами забезпечені транспортними засобами, що належать Компанії, та майновими 
правами за лізинговими договорами. Будь-яких інших обмежень за кредитними договорами Компанія не має. 

Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року активи, що були заставлені як забезпечення запозичень від 
фінансових установ, представлені наступним чином: 

 2021 рік 2020 рік 

Застава перед Банком 2 035 777 1 284 548 

Транспортні засоби 1 896 300 999 518 

Майнові права за лізинговими договорами 139 477 285 030 

Застава перед Фінансовою установою 258 886 - 

Майнові права за лізинговими договорами 258 886 - 

Всього 2 294 663 1 284 548 
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транспортні засоби, що знаходяться у фінансовому лізингу в сумі заставної вартості 1 044 211  тис. грн. (на 31 грудня 
2020 року: 524 305 тис. грн.); 

легкові автомобілі , що знаходяться у фінансовому лізингу в сумі заставної вартості 608 059 тис. грн. (на 31 грудня 
2020 року: 336 585 тис. грн.); 

обладнання, що знаходяться у фінансовому лізингу в сумі заставної вартості  -  244 029 тис. грн. (на 31 грудня 2020 року: 
138 628  тис. грн.); 

13. Облігації власної емісії 

Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року  заборгованість за виданими облігаціями були представлені 
наступним чином: 

 
31 грудня  
2021 року 

31 грудня 
 2020 року    

Облігації власної емісії                                                                                                         300 000 100 000 
Неамортизована премія за облігаціями закритого випуску 661 253 
Заборгованість за купонами по облігаціям 3 474 1 104 

Всього облігації видані 304 135 101 357 

 
Компанія в 2021 році здійснила закритий випуск Облігацій, розміщених  у кількості 200 000 штук  з номінальною вартістю 
1 000 грн., облігації звичайні, вид забезпечення – незабезпечені. Форма випуску облігацій – бездокументарна. Обсяг 
випуску облігацій кожної серії  становить – 200 000 000 гривень (двісті мільйонів гривень). Строк обігу облігацій  
становить – 5 років. 
Обсяг випуску облігацій серії В складає 100 млн. грн., строк обігу облігацій – 5 років, дата закінчення погашення – 25 
лютого  2026 року. Відсоткова ставка за облігаціями серії В на 1-4 відсоткові періоди (з 01.02.2021 до 30.01.2022) 
встановлена у розмірі 13% річних у гривні. Виплата купону відбуватиметься щоквартально 
Обсяг випуску облігацій серії С складає 100 млн. грн., строк обігу облігацій – 5 років, дата закінчення погашення – 25 
квітня   2026 року. Відсоткова ставка за облігаціями серії В на 1-4 відсоткові періоди (з 01.04.2021 до 30.03.2022) 
встановлена у розмірі 13,5% річних у гривні. Виплата купону відбуватиметься щоквартально 
 
Метою використання фінансових ресурсів, залучених від продажу облігацій, є поповнення коштів для фінансування 
поточної діяльності ТОВ «Альфа-лізинг Україна», а саме – для фінансування придбання транспортних засобів для їх 
надання в лізинг. 

Станом на 31 грудня 2021 року заборгованість за випущеними облігаціями складає 300 661 тис. грн. 

Серія 
Дата 

розміщення 
Дата 

погашення 
Валюта 

Номінальна 
вартість 

Кількість, 
шт. 

Об’єм 
емісії, тис. 

грн. 
Відсоткова 

ставка 

Балансова 
вартість на 

31.12.2021 року 

Серія А 24.12.2020 25.12.2025 гривня 1 000  100 000 100 000 13,00% 100 214 

Серія В 24.02.2021 26.01.2026 гривня 1 000  100 000 100 000 13,00% 100 404 

Серія С 13.04.2021 26.03.2026 гривня 1 000  100 000 100 000 13,5% 100 043 

Всього        300 661 

 

Станом на 31 грудня 2020 року заборгованість за випущеними облігаціями складає 100 253 тис. грн. 

Серія 
Дата 

розміщення 
Дата 

погашення 
Валюта 

Номінальна 
вартість 

Кількість, 
шт. 

Об’єм емісії, 
тис. грн. 

Відсоткова 
ставка 

Балансова 
вартість на  

31.12. 2020 року 

Серія А 24.12.2020 25.12.2025 гривня    1 000    100 000 100 000  13,00% 100 253 

Всього        100 253 

У 2021 році були розміщенні Облігації Серії В та Серії С , погашення Облігацій у 2021 році не відбувалось. 

Рух по розміщеним облігаціям протягом 2021 та 2020 був представлений наступним чином: 
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13.1.  Розміщення та погашення облігацій: 

 2021 рік 2020 рік 

Станом на 01 січня 100 253 - 

Розміщено за рік 200 408 100 253 
Погашено за рік - - 

Станом на 31 грудня 300 661 100 253 

13.2.  Нарахування та сплата купонів: 

 2021 рік 2020 рік 

Станом на 01 січня 1 104 - 

Нараховано за рік 35 155 1 104 
Погашено за рік (32 785) - 

Станом на 31 грудня 3 474 1 104 

 

14. Поточні забезпечення 

Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року поточні забезпечення представлені резервом на невикористані 
відпустки, матеріального заохочення за результатами року, послуги аудиту, резерву по перереєстрації та резерви 
витрат на ремонт власних авто, рух по якому за 2021 рік та за 2020 рік представлений наступним чином: 

 
Резерв 

невикориста
них 

відпусток 

Резерв 
матеріального 

заохочення 

Резер
в 

аудит 

Резерв витрат 
по 

перереєстрації 

Резерви на 
ремонт 
власних 

авто та інші 
Всього 

На 01 січня  2020 року 608 2 500 157 1 221 - 4 486 

Нараховано за рік 1 672 9225 200 - 348 11 445 
Використано за рік (480) (1151) (35) (189) - (1 855) 
Сторновано за рік - (1349) (122) (1 032)  - (2 503) 

На 31 грудня 2020 року 1 800 9 225 200 - 348 11 573 

Нараховано за рік 4 102 13 742 400  - 134 18 378 
Використано за рік (1 526) (9 088) (103) - (426) (11 143) 
Сторновано за рік - (137) (97)  - (12)  (246) 

На 31 грудня 2021 року 4 376 13 742 400  - 44 18 562 

 
Резерв невикористаних відпусток являє собою потенційне зменшення економічних вигід, пов’язаних із зобов’язаннями 
Компанії перед працівниками відповідно до трудового законодавства України. 

15. Торгова та інша кредиторська заборгованість 

Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року торгова та інша кредиторська заборгованість представлена 
наступним чином:  

31 грудня  
2021 року 

31 грудня 
 2020 року    

Поточна кредиторська заборгованість за договорами поставки об’єктів лізингу 1 452 - 
Аванси, отримані по операційній оренді 247 - 
Заборгованість за ПДВ та іншими податками 2 019 1 782 
Інша поточна кредиторська заборгованість 4 817 1 409 

Всього торгова та інша кредиторська заборгованість 8 535 3 191 

 
16. Статутний капітал  

Компанія зареєстрована та діє у формі товариства з обмеженою відповідальністю відповідно до законодавства України. 
До складу капіталу Компанії входять статутний капітал, резервний капітал та нерозподілені прибутки. Компанія 
підтримує розмір свого капіталу згідно вимог законодавства України. Компанія була зареєстрована 21 лютого 2006 року. 
Статутний капітал Компанії становить 584 390 тисяч гривень. Учасником Компанії є ЕЙ БІ ЕЙЧ ЮКРЕЙН ЛІМІТЕД (ABH 
UKRAINE LIMITED), якому належить 100% статутного капіталу (на 31.12.2020 належало 513 478 тис. грн. або 100%).  
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Адреса ЕЙ БІ ЕЙЧ ЮКРЕЙН ЛІМІТЕД (ABH UKRAINE LIMITED):  Кіпр, 1066, Нікосія, Темістоклес Дерві, Эленіон Білдінг, 
2-й поверх 5, (Cyprus, 1066, Nicosia, Themistokli Dervi, Elenion Building, 2nd floor 5). Реєстраційний номер - 167526. Після 
звітньої дати адресу змінено на : 2064, Кіпр, Нікосія вул. Візантіу, 5,Спирідіс Тауер Строволос.  

У 2021 році було збільшено розмір статутного капіталу за рахунок додаткового внеску учасника у розмірі 70 912 тис. грн. 
(згідно Рішення єдиного учасника ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ Україна» №29/06\21 від 29.06.2021 року). 

Кінцевими бенефіціарними власниками Товариства є Фрідман Михайло – непрямий вирішальний вплив 32,8632%, 
Андрій Миколайович Косогов  непрямий вирішальний вплив 40,9614 %. 

У відповідності  до вимог постанови Правління Національного банку України № 93 від 04.05.2022 «Про внесення змін до 
постанови Правління Національного банку України від 24 грудня 2021 року № 153 та врегулювання деяких питань у 
діяльності надавачів фінансових послуг» було отримано Рішення Комітету з питань нагляду та регулювання діяльності 
ринків небанківських фінансових послуг НБУ № 21/930 від 22.07.2022 року, згідно з яким право брати участь в управлінні 
Товариством від імені власників передано довіреній особі - Колгановій М.Ю. 

Згідно даного рішення  Колгановій Марії Юріївній передається право брати участь у голосуванні, щодо частки в розмірі 
86,2264 % статутного капіталу ТОВ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА”, яка належить компанії ABH Ukraine Limited (Ей-Бі-Ейч 
Юкрейн Лімітед, Кіпр), що є пропорційним розміру опосередкованої участі громадян Російської Федерації Фрідмана 
Михайла (32,8632 %) , Косогова Андрія Миколайовича (40,9614 %) та Авена Пьотра Олеговича (12,4018 %) у ТОВ 
“АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА”, на період до припинення чи скасування воєнного стану в Україні.  

17. Дохід від фінансової оренди 
 2021 рік 2020 рік 

Дохід від фінансової оренди 363 442 253 945 
Інші процентні доходи 1 888 992 
Резерв під очікувані кредитні збитки чистих інвестицій в оренду (6 239) 4 154 

Чистий дохід від фінансової оренди 359 091 259 091 

 
18. Витрати на персонал 

 2021 рік 2020 рік 

Заробітна плата, бонуси та інші виплати (75 878) (46 079) 
Соціальні відрахування (10 708) (6 058) 
Резерв невикористаних відпусток (4 102) (1 672) 

Всього витрати на персонал (90 688) (53 808) 

 
19. Інші операційні (витрати) / доходи 

 2021 рік 2020 рік 

Страхові платежі (55 893) (31 625) 
Інші витрати, пов’язані з обслуговуванням портфелю (12 637) (15 015) 
Витрати на залучення клієнтів (9 262) (10 008) 
Професійні послуги (6 625) (3 332) 
Оренда та комунальні послуги (3 486) (2 710) 
Послуги банків (1 067) (794) 
Прибуток/(збиток) від купівлі-продажу іноземної валюти (775) (234) 
Резерв під майбутні витрати (522) (884) 
Списання безнадійних боргів - (1 562) 
Інші витрати (3 777) (3 879) 

Всього інших операційних витрат (94 043) (70 043) 

 
 2021 рік 2020 рік 

Штрафи та пені 4 270 5 082 
Дохід по додатковим лізинговій послугам 1 313 1 518 
Дохід від операційної оренди 1 377 - 
Прибуток / (збиток) від продажу основних засобів, чистий 1 839 1 551 
Розформування резерву під забезпечення 246  2 502 
Інші доходи 1 371 703 

Всього інших операційних доходів 10 416 11 356 

Всього інших операційних (витрат)/ доходів (83 627) (58 687) 
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20. Інші відсоткові витрати 
 2021 рік 2020 рік 

Нараховані відсотки за кредитами та позиками (110 753) (100 371)  
Нараховані відсотки за облігаціями (35 155)  (1 104) 

Всього (145 908)  (101 475)  

 
21. Витрати з податку на прибуток  

У 2021 році податок на прибуток українських підприємств стягувався в розмірі 18%. Основні складові витрат з податку 
на прибуток станом на 31 грудня 2021 року та 31 грудня 2020 року були представлені наступним чином: 
 

 2021 рік 2020 рік 

Витрати з податку на прибуток - - 
Відстрочені витрати (1 145) - 

Витрати з податку на прибуток, що вказані в Звіті про сукупний дохід (1 145) - 

Станом на 31 грудня 2021 року відстрочені витрати були пов'язані з наступним: 
 

 

31 грудня 
2020 

Визнано у 
звіті про 

сукупний 
дохід 

31 грудня 
2021 

Основні засоби 704 (825) (121) 
Нематеріальні активи 245 (245) - 
Резерв під очікувані кредитні збитки чистих інвестицій в 
оренду 

9 212 (75) 9 137 

Податкові збитки, перенесені на наступні періоди - - - 

Всього 10 161 (1 145) 9 016 

 
Узгодження між прибутком / (збитком) до оподаткування, помноженим на встановлені законодавством податкові ставки, 
і витратами з податку на прибуток станом на 31 грудня 2021 року та 31 грудня 2020 року було представлене наступним 
чином: 

 2021 рік 2020 рік 

Прибуток / (збиток) до оподаткування 44 428 29 123 
Теоретичний вплив за ставкою 18% (7 997) (5 242) 
Податковий вплив витрат, що не підлягають вирахуванню для цілей оподаткування (1 145) - 
Невідображені податкові збитки 7 997 5 242 

Витрати з податку на прибуток, що вказані в Звіті про сукупний дохід (1 145) - 

 
22. Операції з пов’язаними сторонами 

Відповідно до МСФЗ (IAS) 24 «Розкриття інформації щодо пов’язаних сторін», пов'язаними вважаються сторони, одна з 
яких має можливість контролювати або у значній мірі впливати на операційні та фінансові рішення іншої сторони. При 
вирішенні питання про те, чи є сторони пов'язаними, береться до уваги зміст взаємовідносин сторін, а не тільки їх 
юридична форма. 
 
Пов'язані сторони можуть вступати в угоди, які не проводилися б між непов'язаними сторонами. Ціни і умови таких угод 
можуть відрізнятися від цін і умов угод між непов'язаними сторонами. 
 
Балансові залишки за операціями з пов'язаними сторонами станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року 
представлені наступним чином: 

 31 грудня 31 грудня 

  2021 року  2020 року 
Компанії Групи:   
Торгова та інша дебіторська заборгованість  1 271   1 829  

Кредити банків  (958 430)  (709 766)  

Інші позики (124 927)   - 

Зобовязання по нарахованим процентам (9 774)  (8 698)  

Облігації видані 34 400 100 253 
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Протягом 2021 року та 2020 року, Компанія здійснювала наступні операції з пов’язаними сторонами: 

 2021 рік 2020 рік 

Компанії Групи:   
Інші операційні доходи 40 781 156 595 

Фінансові доходи  1 858 992 

Інші доходи  848  348 

Адміністративні витрати (1 069)  (808)  

Інші операційні витрати (36 632)  (214 558)  

Фінансові витрати (99 535)  (101 475)  

 
Виплати ключовому управлінському персоналу 

 
(22 984) 

 
(11 594) 

Заробітна плата та інші короткострокові виплати (21 867) (11 020) 
Соціальні відрахування (1 117) (574) 

Протягом 2021 року та 2020 року, Компанія мала такі грошові потоки з пов’язаними сторонами: 

 2021 рік 2020 рік 

Рух грошових коштів по нарахованим доходам   

Компанії Групи   
-Надходження 2 033 808 
-Видатки - - 
   
Рух грошових коштів по кредитах банків   

Компанії Групи   
-Отримання кредитів банків   1 411 953   759 630  
-Погашення кредитів банків (1 012 959) (731 408)  
-Погашення відсотків по кредитах банків (96 017)  (102 979)  
   
Рух грошових коштів по облігаціях виданих   

Компанії Групи   
-Розміщено облігацій  34 400 100 253 
-Погашено облігацій - - 
-Погашення відсотків по облігаціях (4 155) - 
   
Інший рух грошових коштів    

Компанії Групи   
-Надходження 3 768 1 102 
-Виплати (199)  (310)  
Інші пов’язані сторони   
-Надходження -  - 
- Виплати -  - 

 
Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року до провідного управлінського персоналу віднесено Дирекцію 
Компанії та Генерального менеджера. 
 

23. Управління ризиками 

Основні фінансові зобов'язання Компанії включають облігації випущені,  кошти кредитних установ, залучені з метою 
фінансування операційної діяльності Компанії. Основні фінансові активи Компанії включають грошові кошти та їх 
еквіваленти, облігації внутрішньої державної позики, а також чисті інвестиції в оренду. 

Компанії властивий кредитний ризик, ризик ліквідності, ринковий ризик, валютний ризик та операційний ризик, а також 
ризик управління капіталом та іншими джерелами фінансування. 

Кожен з вищевказаних ризиків регулярно контролюється фінансовим відділом Компанії, і інформація про них доводиться 
до відома директора Компанії. Якщо відображена сума перевищує ліміти ризику, директор повинен проінформувати 
представників Учасників про такі перевищення. 

Процес контролю ризиків не включає такі бізнес-ризики, як зміни в навколишньому середовищі, технологіях та галузі. 
Вони контролюються в процесі стратегічного планування Компанії. 
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Кредитний ризик 

Кредитний ризик – це ризик фінансового збитку в разі невиконання контрагентом своїх договірних зобов’язань. Компанії 
властивий кредитний ризик, що виникає переважно у зв’язку з операціями фінансової оренди. 

Компанії властивий кредитний ризик, який представляє собою ризик того, що контрагент не зможе повністю погасити 
заборгованість у встановлений термін. Управління кредитним ризиком також включає в себе регулярний моніторинг 
здатності контрагентів погасити заборгованість в повному обсязі у встановлений термін, аналіз фінансового стану 
лізингоодержувачів і контроль стану переданих в лізинг об’єктів та обладнання. 

Максимальна сума кредитного ризику дорівнює балансовій вартості фінансових активів, відображених у звіті про 
фінансовий стан 

Компанія встановила систему управління ризиками, включаючи процеси управління ризиками та внутрішню систему 
кредитного рейтингу. Система управління кредитним ризиком передбачає регулярний моніторинг здатності 
лізингоодержувачів сплачувати суми у встановлені терміни, аналіз фінансового стану лізингоодержувачів, контроль 
стану лізингового обладнання, обмеження рівня кредитного ризику на одного клієнта 

Аналіз кредитного ризику на основі очікуваних кредитних збитків за чистими інвестиціями в оренду, торговельною та 
іншою дебіторською заборгованістю станом на 31 грудня 2021року представлено наступним чином: 

  Період прострочення 

 
Поточна 

Більше 30 
днів 

Більше 60 
днів 

Більше 90 
днів Всього 

Коефіцієнт очікуваних кредитних 
збитків 

0,66% 6,86% 12,99% 100,00%  

Чисті інвестиції в оренду  1 897 109   7 533   1 763   37 589   1 943 994  
Інша поточна дебіторська 
заборгованість 

 7 762  - - - 7 762 

Резерв під очікувані кредитні збитки  12 435   517   229   37 589  50 770 

 

Аналіз кредитного ризику на основі очікуваних кредитних збитків за чистими інвестиціями в оренду, торговельною та 
іншою дебіторською заборгованістю станом на 31 грудня 2020 року представлено наступним чином: 

  Період прострочення 

 
Поточна 

Більше 30 
днів 

Більше 60 
днів 

Більше 90 
днів Всього 

Коефіцієнт очікуваних кредитних 
збитків 

0,79% 7,77% 0,00% 100,00%  

Чисті інвестиції в оренду           826 033              5 995                   -           44 149         876 177  
Інша поточна дебіторська 
заборгованість 

              9 193  -   -  -  9 193 

Резерв під очікувані кредитні збитки               6 565                 466                   -           44 149  51 180 

 

Що стосується чистих інвестицій в оренду, Компанія має право власності на лізингове майно протягом терміну лізингу і 
може передати його лізингоодержувачу тільки в кінці терміну лізингу за умови успішного виконання лізингоодержувачем 
всіх зобов'язань за договорами фінансового лізингу. 

Ризики, пов'язані з лізинговим майном, такі як пошкодження, викликані різними причинами, крадіжки та інше, як правило, 
застраховані за умовами договорів фінансового лізингу. 

Ризик ліквідності та управління джерелами фінансування 

Ризик ліквідності - це ризик того, що Компанія не зможе виконати свої зобов'язання по виплатах при настанні терміну їх 
погашення у звичайних або непередбачених умовах. З метою обмеження цього ризику керівництво Компанії 
забезпечило доступність джерел фінансування з боку банків, здійснює управління активами, враховуючи ліквідність, і 
щоденний моніторинг майбутніх грошових потоків і ліквідності. Цей процес включає в себе оцінку очікуваних грошових 
потоків і наявність високоякісного забезпечення, яке може бути використане для отримання додаткового фінансування 
у разі необхідності. 
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Компанія управляє своєю ліквідністю таким чином, щоб в кожному проміжку часу розрив ліквідності з урахуванням 
запланованих операцій не перевищував певний внутрішній ліміт. 

Схильність Компанії до ризику ліквідності станом  на 31 грудня 2021 року представлена наступним чином: 

 

Балансова 
вартість 

Контрактні 
грошові 
потоки 

Протягом 
1 року 

В період 
від 1 до 5 

років 

В період 
більше 5 

років  

Запозичення від фінансових установ 1 350 396 1 557 840 901 400 656 440 -  

Облігації видані 300 661 472 181 42 880 429 301 -  

Поточна кредиторська заборгованість  3 498 3 498 3 498 - -  

Інші поточні зобовязання 20 509 20 509 20 509 - -  

Всього 1 675 064 2 054 028 968 287 1 085 741 -  

Схильність Компанії до ризику ліквідності станом на 31 грудня 2020 року представлена наступним чином: 

 

Балансова 
вартість 

Контрактні 
грошові 
потоки 

Протягом 
1 року 

В період 
від 1 до 5 

років 

В період 
більше 5 

років  

Запозичення від фінансових установ 709 766 789 087 559 587 229 500 -  

Облігації видані 100 253 113 253 113 253 - -  

Поточна кредиторська заборгованість  1 782 1 782 1 782 - -  

Інші поточні зобовязання 10 095 10 095 10 095  -  -  

Всього 821 896 914 217 684 717 229 500 -  

Ринковий ризик 

Ринковий ризик - це ризик того, що справедлива вартість майбутніх грошових потоків за фінансовими інструментами 
буде коливатися внаслідок змін в ринкових параметрах, таких, як процентні ставки та валютні курси. За винятком 
валютних позицій, Компанія не має значних концентрацій ринкового ризику. 

Валютний ризик 

Валютний ризик - це ризик того, що вартість фінансового інструменту коливатиметься внаслідок змін валютних курсів. 
Компанія схильна до впливу коливань валютних курсів на її фінансовий стан та грошові потоки. 

Компанія управляє валютним ризиком шляхом мінімізації лімітів відкритої валютної позиції.  

Компанія здійснює свої операції в гривнях, доларах США та Євро. Діючі ринкові валютні курси іноземних валют до гривні 
були наступними: 

 Євро Долар США 

   
На 31 грудня 2021 року 30.9226 27.2782 
Середній курс за 2021 рік 32.3009 27.2835 

   
На 31 грудня 2020 року 34.7396 28.2746 
Середній курс за 2020 рік 30.8019 26.9639 

Чисті інвестиції в оренду, кошти в кредитних установах, прострочена дебіторська заборгованість по лізингу і грошові 
кошти, деноміновані в іноземних валютах, призводять до виникнення валютного ризику. 

Згідно з визначенням МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: розкриття інформації», валютний ризик виникає у зв'язку з тим, 
що фінансові інструменти деноміновані не в функціональній валюті і носять монетарний характер. 

Відповідними змінними ризику є, як правило, не функціональні валюти, в яких деноміновані фінансові інструменти 
Компанії.  

Схильність Компанії до валютного ризику станом на 31 грудня 2021 року представлена наступним чином: 
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 Євро Долар США 

Грошові кошти на банківських рахунках в іноземній валюті                                             111                   125   

Чисті інвестиції в оренду          239 551        105 250  

Запозичення від фінансових установ (179 952)  (76 212)  

Всього 59 710 29 163 

Схильність Компанії до валютного ризику станом на 31 грудня 2020 року представлена наступним чином: 

 Євро Долар США 

Грошові кошти на банківських рахунках в іноземній валюті                                             57                   -   

Чисті інвестиції в оренду          183 625        16 626  

Запозичення від фінансових установ (171 333)  (12 074)  

Всього 12 349 4 552 

Девальвація української гривні по відношенню до Долара США та Євро станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 
2020 року впливає на прибуток/(збиток) до оподаткування Компанії як представлено в таблиці нижче. Схильність 
Компанії до ризиків зміни обмінних курсів інших валют є не суттєвою. 

 Зміна валютного 
курсу 

Вплив на прибуток/ (збиток) 
 31 грудня 2021 року 31 грудня 2020 року 

  Гривня / Євро +10%                           5 971                            1 235  
Гривня / Долар США +10%                              2 916                               455  

Процентний ризик 

Ризик зміни процентної ставки виникає внаслідок можливої зміни процентних ставок, що впливає на фінансову звітність. 
Компанія залучає позикові кошти на основі процентних ставок, що встановлюються окремо для кожної кредитної угоди 
з кожною з фінансових установ. 

Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року процентні фінансові інструменти Компанії представлені 
наступним чином: 

 

31 грудня  
2021 року 

31 грудня  
2020 року 

Інструменти з фіксованою відсотковою ставкою   
Запозичення від фінансових установ 1 350 396 709 766 

   
Інструменти зі змінною відсотковою ставкою   
Запозичення від фінансових установ - - 

 

Станом на 31 грудня 2021 року та на 31 грудня 2020 року чутливість Компанії до зміни відсоткових ставок на 10% та 
вплив такої зміни на прибуток/(збиток) і капітал Компанії представлена наступним чином: 

 

 31 грудня 
 2021 року 

31 грудня 
 2020 року 

10% збільшення (14 948) (9 255) 
10% зменшення 14 948 9 255 

 
Операційний ризик 

Операційний ризик - це ризик, що виникає внаслідок системного збою, помилок персоналу, шахрайства чи зовнішніх 
подій. Коли перестає функціонувати система контролю, операційні ризики можуть завдати шкоди репутації, мати правові 
наслідки або призвести до фінансових збитків. Компанія не може усунути всі операційні ризики, але за допомогою 
системи контролю і шляхом відстеження та відповідної реакції на потенційні ризики Компанія може управляти такими 
ризиками. Система контролю передбачає ефективний розподіл обов'язків, права доступу, процедури затвердження і 
звірки, навчання персоналу, а також процедури оцінки, включаючи внутрішній аудит. 
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24. Справедлива вартість фінансових інструментів 

Нижче наведено порівняння балансової вартості та справедливої вартості в розрізі класів фінансових інструментів 
Компанії, які не відображаються за справедливою вартістю у звіті про фінансовий стан. У таблиці не вказано значення 
справедливої вартості нефінансових активів та нефінансових зобов'язань. 

Результати оцінки справедливої вартості аналізуються та розподіляються за рівнями ієрархії справедливої вартості 
наступним чином: (i) до 1 Рівня відносяться оцінки по цінам, що котируються (без коригування) на активних ринках для 
ідентичних активів та зобов’язань, (ii) до 2 Рівня – отримані в результаті використання методів оцінки, в яких всі суттєві 
вхідні дані, прямо або опосередковано є спостережуваними для активу чи зобов’язання (наприклад ціни), та (iii) оцінки 
3 Рівня, які є оцінками, що не базуються на спостережуваних ринкових даних (тобто, базуються на не спостережуваних 
вхідних даних). З метою розподілу фінансових інструментів за категоріями керівництво використовує професійні 
судження. Якщо для оцінки справедливої вартості використовуються спостережувані вхідні дані, що вимагають суттєвих 
коригувань, то така оцінка відноситься до 3 Рівня. Вагомість використаних вхідних даних оцінюється для всієї сукупності 
оцінки справедливої вартості. 

Станом на 31 грудня 2021 року на 31 грудня 2020 року балансова вартість фінансових інструментів і їх відповідна 
справедлива вартість становили: 

 31 грудня 2021 року 31 грудня 2020 року 

 
Балансова 

вартість 
Справедли
ва вартість 

Балансова 
вартість 

Справедли
ва вартість 

Фінансові активи     
Грошові кошти та їх еквіваленти  21 730 21 730 112 401 112 401 
Дебіторська заборгованість, що відображає 
чисті інвестиції в оренду 

1 893 224 1 893 224 824 997 824 997 

Торгова та інша дебіторська заборгованість 1 478 1 478 2 401 2 401 
 

Фінансові зобов’язання     
Кредити та позики 1 362 778 1 362 778 717 360 717 360 
Заборгованість за борговими цінними 
паперами 

304 135 304 135 101 357 101 357 

Торгова та інша кредиторська 
заборгованість 

47 230 47 230 14 239 14 239 

Методи оцінки та припущення 

Нижче наведені методи та припущення, що використовувались при визначенні справедливої вартості тих фінансових 
інструментів, які не відображаються в даній фінансовій звітності за справедливою вартістю. 

Активи, справедлива вартість яких приблизно дорівнює їх балансовій вартості 

У випадку фінансових активів та фінансових зобов’язань зі строком погашення за вимогою або тих, що мають короткий 
строк погашення (менше трьох місяців), допускається, що їх справедлива вартість приблизно дорівнює їх балансовій 
вартості. 

Фінансові активи та фінансові зобов’язання, що обліковуються за амортизованою вартістю 

Справедлива вартість коштів в кредитних установах, процентних позик, коштів кредитних установ та чистих інвестицій 
в лізинг оцінюється шляхом дисконтування майбутніх грошових потоків з використанням ставок, що існують на даний 
момент по заборгованості з аналогічними умовами, кредитним ризиком та строком погашення.  

Первісна та подальша оцінка дебіторської заборгованості здійснюється за справедливою вартістю, яка дорівнює 
вартості погашення, тобто сумі очікуваних контрактних грошових потоків на дату оцінки. Первісна та подальша оцінка 
поточних зобов’язань здійснюється за вартістю погашення 

Компанія відносить зазначені фінансові активи та фінансові зобов'язання до Рівня 3 ієрархії справедливої вартості. 
Протягом 2021 року та 2020 року Компанія не переносила фінансові активи або зобов'язання між рівнями ієрархії 
справедливої вартості. 

За 2021 рік було сторновано нараховане раніше знецінення чистих інвестицій в оренду та торгової та іншої дебіторської 
заборгованості на 411 тис. грн., що відповідно збільшило прибуток Компанії у вказаному періоді на аналогічну суму 
(примітки 7). 
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За 2020 рік було сторновано нараховане раніше знецінення чистих інвестицій в оренду та торгової та іншої дебіторської 
заборгованості на 4 155 тис. грн., що відповідно збільшило прибуток Компанії у вказаному періоді на аналогічну суму 
(примітки 7). 

25. Управління капіталом 

Компанія зареєстрована і діє у формі товариства з обмеженою відповідальністю згідно із законодавством України. 
Капітал Компанії включає статутний капітал і нерозподілені прибутки. Компанія підтримує розмір свого капіталу з метою 
виконання законодавчих вимог. Інвестиції в оренду повністю профінансовані джерелами кредитних установ та внесками 
Учасників. 

26. Умовні та контрактні зобов’язання 

26.1. Операційна оренда 

Компанія як орендодавець 

Компанія уклала ряд договорів оренди транспортних засобів на строк від 1 до 5 років. Орендар не має можливості 
придбати предмет оренди після закінчення строку оренди. 
Станом на 31 грудня 2021 року майбутні орендні платежі по не анульованим договорам операційної оренди, які має 
право отримати Компанія були представлені наступним чином: 

 31 грудня 
 2021 року 

31 грудня 
 2020 року 

Операційна оренда    

- менше одного року  489 - 

- від 1 до 2 років  446 - 

- від 2 до 3 років  402 - 

- від 3 до 4 років  73 - 

- від 4 до 5 років  - - 

- більше 5 років  - - 

Всього  1 410 - 

 
Станом на 31 грудня 2021 року майбутні орендні платежі по не анульованим договорам операційної оренди, які має 
право отримати Компанія в період менше одного року 489 тис. грн, та в період від 1 до 5 років становила 921 тис. грн. 
 

Компанія не мала доходів від непередбачених орендних платежів протягом 2021 року та протягом 2020 року. 

26.2. Податкові ризики 

Система оподаткування в Україні все ще перебуває на відносно ранній стадії розвитку і характеризується великою 
кількістю податків, частими змінами, які можуть проводитися ретроспективно, неоднозначними тлумаченнями та 
непослідовним застосуванням на державному, регіональному та місцевому рівнях. 

З точки зору податкового законодавства України, контролюючі органи мають період до трьох років, щоб знову звернутись 
до податкових декларацій для подальшого огляду, але в деяких випадках даний термін може бути подовжено. Зміни в 
податковій системі України можуть мати зворотну силу та впливати на раніше подані Компанією документи і перевірені 
податкові декларації. 

Хоча керівництво Компанії вважає, що Компанія має достатньо засобів для покриття податкових зобов’язань, заснованих 
на своєму розумінні чинного податкового законодавства, існує ризик того, що податкові органи України можуть зайняти 
іншу позицію відносно спірних питань.  

26.3. Юридичні питання 

У ході звичайної діяльності Компанія виступає стороною судових позовів і претензій. На думку керівництва ймовірні 
зобов'язання (при їх наявності), що виникають в результаті таких позовів або претензій не матимуть істотного 
негативного впливу на фінансовий стан або результати діяльності Компанії в майбутньому. 
 
Компанія є стороною в наступних судових справах:  
 
У справі №910/9592/21 за позовом ПрАТ «ПЕРВОМАЙСЬКИЙ КАР`ЄР «ГРАНІТ» про визнання недійсним 
одностороннього правочину про зарахування зустрічних однорідних вимог оспорювалась заява ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ 
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УКРАЇНА» про припинення зобов`язання ТОВ «Альфа-лізинг Україна» щодо повернення на користь ПрАТ 
«ПЕРВОМАЙСЬКИЙ КАР`ЄР «ГРАНІТ» 1 425 774,95 грн. (які є предметом позову у справі № 910/7386/21) за рахунок 
зарахування зустрічних вимог ТОВ «Альфа-Лізинг Україна» до ПрАТ «ПЕРВОМАЙСЬКИЙ КАР`ЄР «ГРАНІТ» про сплату 
грошових коштів згідно з мировою угодою від 25.04.2019, яка затверджена ухвалою Господарського суду Черкаської 
області від 03.06.2019 у справі № 10/5026/290/2011. Рішенням Господарського суду м.Києва від 28.12.2021 в позові 
відмовлено. Позивачем подана апеляційна скарга, розгляд якої наразі відбувається в Північному апеляційному 
господарському суді. Ймовірність вирішення справи на користь ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» висока. 
 
У цивільній справі №756/6840/21 розглядався позов Дороганя Д.О. до ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА», третя особа-1: 
Товарна біржа "Укрресурс", третя особа-2: Дорогань О.С. про визнання недійсними двох біржових угод про відчуження 
транспортних засобів, укладених в 2009 році. Рішенням суду від 25.01.2023 справу вирішено на користь ТОВ «АЛЬФА-
ЛІЗИНГ УКРАЇНА», у задоволенні позовних вимог Дороганя Д.О. відмовлено в повному обсязі. 
 
У кримінальному провадженні №452/3196/20 по обвинуваченню Гришка І.Г. у вчиненні кримінальних правопорушень, 
передбачених ч. 1 ст. 194 (умисне знищення або пошкодження майна), ч.1 ст. 296 КК України (хуліганство), ТОВ «АЛЬФА-
ЛІЗИНГ УКРАЇНА» визнано потерпілим. Судове засідання в Самбірському міськрайонному суді Львівської області 
призначено на 07.03.2023. Ймовірність вирішення справи на користь ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» висока. 
 
У справі №910/3364/21 розглядався позов ФОП Отчеська Н.В. до ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» про визнання 
недійсним пункту договору фінансового лізингу і повернення грошових коштів – частини лізингових платежів, сплачених 
ФОП Отчеська Н.В. на користь ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» згідно з  договором фінансового лізингу, укладеного між 
сторонами у справі. Рішенням Господарського суду м. Києва від 26.05.2021 позов задоволено. Постановою Північного 
апеляційного господарського суду від 09.06.2022 скасовано рішення суду від 26.05.2021, прийняте нове про відмову в 
позові. Позивач подав касаційну скаргу, за результатами розгляду якої, ухвалою Верховного суду від 10.11.2022 
касаційне провадження закрито. 
 
У справі №750/133321/21 розглядався позов Коржа Є.П. до ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» про захист прав споживачів, 
стягнення грошових коштів згідно з договором фінансового лізингу, укладеного 06.09.2012. Рішенням Деснянського 
районного суду м. Чернігова від 05.01.2023 у задоволенні позовних вимог Коржа Є.П. відмовлено у повному обсязі. 
Позивач подав апеляційну скаргу. Ухвалою від 14.02.2023 Чернігівського апеляційного суду відкрито апеляційне 
провадження. Ймовірність вирішення справи на користь ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» висока. 
 
У справі №522/17120/21 розглядається позов Цвєткова Є.Г. до ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» про стягнення збитків 
та моральної шкоди, спричинених внаслідок порушення норм законодавства про працю. Ухвалою Приморського 
районного суду м. Одеси від 13.12.2021 у справі № 522/17120/21 призначено судово-медичну експертизу. Ймовірність 
вирішення справи на користь ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» висока. 
 
У справі №910/8991/21 Господарським судом м. Києва розглядається заява ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» до 
Української державної корпорації по транспортному будівництву «УКРТРАНСБУД» про відкриття справи про 
банкрутство. Ухвалою суду від 31.01.2023 розгляд справи призначено на 01.03.2023. Апеляційною інстанцією  ТОВ 
«АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» відмовлено у відкритті справи про банкрутство (обґрунтування – заборона (мораторій) на 
виконання грошових зобов'язань на користь ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» відповідно до Постанови КМУ 187). 
 

27. Події після звітного періоду  

Вторгнення Росії та війна в Україні 

Як зазначено в Примітці 2, 24 лютого 2022 року російська федерація розпочала повномасштабне військове вторгнення 
в Україну. Широкі занепокоєння безпеки стали викликом для подальшого стабільного розвитку економічного та 
фінансового сегментів в Україні, а операційне середовище відтоді залишається ризикованим і з високим рівнем 
невизначеності. 

Станом на дату цієї фінансової звітності воєнні дії тривають, але доцільно зазначити такі події:  

24 лютого 2022 року в Україні у зв’язку з військовою агресією російської федерації Указом Президента України від 24 
лютого 2022 року № 64 «Про введення воєнного стану в Україні» на території України було введено воєнний стан. У 
банківській системі введено обмеження на окремі види операцій, включаючи, крім іншого, мораторій на здійснення 
транскордонних валютних платежів, крім платежів за придбання життєво важливих товарів.  

Компанія обмежила грошові виплати до необхідних. Зокрема, Компанія продовжує податкові платежі до державного 
бюджету, але здійснює активне управління та контроль видатків грошових коштів з метою заощадження коштів. Компанія 
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продовжує виплати своїм співробітникам, частково з яких залишили місце постійного проживання, але продовжують 
працювати віддалено. Війна призвела до значного переміщення громадян України, переважно до сусідніх країн 
Європейського Союзу. За оцінками, більше 5 мільйонів громадян були змушені виїхати закордон, і приблизно 9 мільйонів 
громадян полишили свої звичайні місця проживання. Така значна та неочікувана міграція спричинила значний тиск на 
трудові колективи компаній. Війна з росією та шкода, яка завдається Україні щодня, є значним фактором невизначеності. 
На дату затвердження цієї фінансової звітності Компанія не може прогнозувати тривалість війни, можливість посилення 
її інтенсивності або вплив міграції на свою діяльність. 

На момент затвердження цієї фінансової звітності, керівництво не може оцінити подальший вплив даних подій на 
операційну та господарську діяльність Компанії та її майбутню фінансову звітність 

Після дати балансу відбулися наступні події:  

1. 14.03.2022 року відбулись зміни у складі акціонерів ABH Holdings S.A., що є власником істотної участі у Товаристві, 
передача акціонерами ABH Holdings S.A. Германом Ханом та Олексієм Кузьмічьовим своїх часток (відповідно 
20,9659% та 16,3239%) на користь Андрія Косогова, у зв’язку із чим частка Андрія Косогова у статутному капіталі 
ABH Holdings S.A. була збільшена з 3,6716% до 40,9614% та відповідно змінилися власники істотної участі 
Товариства, а саме: Герман Хан та Олексій Кузьмічьов вибули зі складу власників істотної участі, а Андрій Косогов 
набув статусу власника істотної участі в Товаристві. Зазначені зміни були проведені без будь-яких попередніх 
консультацій, інформування чи погодження з Товариством. 

2. Внаслідок військової агресії російської федерації на дату випуску звітності було знищено 36 об’єктів на загальну 
суму 43 798 тис.грн., що складає 3% від загального лізингового портфелю. 

3. Відбувся викуп облігацій власної емісії на суму 264 600 тис. грн.  

4. Погашено заборгованість по кредитам на суму 575 175 тис грн по гривневим кредитам та 124 415 тис грн по 
валютним кредитам, а саме 1 983 тис євро та 1 844 тис дол. США. Сума отриманих кредитів за період з 
01.01.2022 по 28.02.2023 року в гривні становить 161 529 грн., 1 585 тис євро, та 949 097 дол. США. 

5. Виплачено купонний дохід по облігаціям в сумі 32 500 тис. грн.  

6. Погашено заборгованість за нарахованими відсотками по банківським кредитам на суму 142 639 тис.грн., 130,7 
тис.дол. США та 139,6 тис.євро. 

7. 27.10.2022 року встановлено ставку відсоткового доходу на 9–12 відсоткові періоди по облігаціям серії А на рівні 
25 % відсотків річних. 

8. 16.12.2022 року встановлено ставку відсоткового доходу на 9–12 відсоткові періоди по облігаціям серії В на рівні 
25 % відсотків річних. 

9. Відповідно до вимог постанови Правління Національного банку України № 93 від 04.05.2022 «Про внесення змін 
до постанови Правління Національного банку України від 24 грудня 2021 року № 153 та врегулювання деяких 
питань у діяльності надавачів фінансових послуг» було отримано Рішення Комітету з питань нагляду та 
регулювання діяльності ринків небанківських фінансових послуг НБУ № 21/930 від 22.07.2022 року, згідно з яким 
право брати участь в управлінні Товариством від імені власників передано довіреній особі. 

10. Рішенням Національного банку України №21/1638-рк від 05.12.2022 (далі – Рішення), яке набрало чинності 
06.12.2022, до ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» було застосовано захід впливу у вигляді тимчасового зупинення 
ліцензії на провадження діяльності з надання фінансових послуг. Підставою для прийняття такого Рішення 
відносно  ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» стала небездоганна ділова репутація власників істотної участі 
Товариства, а саме громадян Російської Федерації М. Фрідмана, П. Авена та М. Косогова, та на яку  ТОВ «АЛЬФА-
ЛІЗИНГ УКРАЇНА» наразі не має можливості  вплинути або змінити. 
 

З дати набрання Рішенням законної сили, а саме з 06.12.2021 та до прийняття рішення Національним банком 
України про поновлення дії ліцензії, ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» втратив право: 
1) укладати нові договори фінансового лізингу (продовжувати строк діючих договорів фінансового 
лізингу); 
 
2) укладати договори фінансового лізингу (вносити зміни до діючих договорів фінансового лізингу), що 
мають, як наслідок, збільшення зобов’язань Товариства перед клієнтами. 
 
Після застосування до ТОВ “АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА” заходу впливу у вигляді тимчасового зупинення ліцензії 
на провадження діяльності з надання фінансових послуг, Товариство повинно виконувати свої зобов’язання за 
договорами з клієнтами щодо зазначеного в рішенні виду фінансових послуг, укладеними до дати набрання 
чинності рішенням про тимчасове зупинення ліцензії. 
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11. 13.12.2022 р. на підставі рішення ЄУ від 30.11.2022 р. було призначено Генеральним директором Товариства 
Шемет Ілону Анатоліївну (переведено з посади Директора з юридичних питань). Документи, які відображають 
зміни Генерального директора додаються. 

12. Станом на дату затвердження цієї фінансової звітності Компанія має прострочену заборгованість з погашення 
основного зобов’язання за кредитними договорами перед АТ «Сенс Банк» в розмірі 148,9 млн.грн. Але провести 
реструктуризацію неможливо через підпункт 1 пункту 4 Постанови НБУ №23 від 25.02.2022, відповідно до якого 
заборонено здійснення активних операцій із пов’язаними з банком особами в частині укладання нових кредитних 
договорів та договорів про надання банком фінансових зобов’язань. 

Жодних подій, окрім описаних вище, які б вимагали розкриття у цій фінансовій звітності, протягом періоду між звітною 
датою та датою затвердження цієї фінансової звітності до випуску не відбулося.  

28. Зміни в презентації 

Виправлення фінансової звітності попередніх періодів.  
 

Після випуску окремої фінансової звітності Компанії станом на 31 грудня 2020 року та за рік, що закінчився цією датою, 
Керівництвом Компанії було виявлено, що деяка інформація, яка була також наявною і під час затвердження даної 
окремої фінансової звітності до випуску, була представлена не належним чином та були відповідно відкориговані 
наступні помилки:  

 

1. Товариство відображало передачі об’єктів лізингу (надалі ОЛ) лізингоотримувачам на дату початку фінансової оренди 
шляхом визнання доходу від реалізації в сумі вартості переданого об’єкту лізингу та списанням собівартості придбання 
такого об’єкту. 

Відповідно до п.71 МСФЗ 16 «Оренда», на дату початку оренди щодо кожної своєї фінансової оренди визнавати таку 
інформацію має право орендодавець - виробник або орендодавець – дилер: 

а) дохід, який є справедливою вартістю базового активу або якщо вона менша, – теперішньою вартістю орендних 
платежів, що нараховуються орендодавцю, дисконтованою за ринковою ставкою відсотка; 

б) собівартість продажу, яка є собівартістю або балансовою вартістю (якщо вони різні) базового активу мінус теперішня 
вартість негарантованої ліквідаційної вартості. 

ТОВ «Альфа-Лізинг Україна» є лізинговою компанією, яка не є виробником або дилером в розумінні МСФЗ 16. 

Відповідно передача ОЛ повинна відбуватися без відображення доходу від реалізації та списанням собівартості, а 
формуванням чистої інвестиції в оренду. 

Коригування собівартості та чистого  доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) здійснено методом сторно 
та на відповідні суми відкориговано рядки Звіту про сукупний дохід, в тому числі ретроспективно шляхом перерахунку 
порівняльних даних за звітні періоди 2020 року. 

2. Первісні прямі витрати, понесені у зв’язку з укладанням договорів фінансового лізингу, Товариство  відображало 
частково як витрати на збут та частково як інші операційні витрати. 

Відповідно до п.69 МСФЗ 16 «Оренда», первісні прямі витрати, окрім тих, які понесені орендодавцем - виробником або 
орендодавцем дилером включаються до первісної оцінки чистої інвестиції та зменшують суму доходу, визнаного за строк 
оренди. 

Здійснено ретроспективний перерахунок таких витрат, та зменшено статтю Інші операційні (витрати) / доходи, чисті . З 
урахуванням перерахунку суми заборгованості за майно, передане в фінансову оренду, також було перераховано 
статтю Звіту про фінансовий стан Чисті інвестиції в оренду. 

Коригування , що вказані в пунктах 1 та 2 призвели до зміни вартості чистої інвестиції в оренду та відповідно до 
перерахунку ефективної ставки за договорами фінансового лізингу, що призвело до коригувань доходу від фінансового 
лізингу. 

Фінансова звітність за 2021 рік складена з урахуванням даних змін в обліковій політиці. 
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Порівняльна окрема фінансова звітність Компанії була виправлена відповідно. Ефект від виправлення визнається 
ретроспективно як перерахунок попереднього звітного періоду відповідно до МСБО 8 «Облікова політика, зміни в 
облікових оцінках та помилки». 

Також під час підготовки фінансової звітності відповідно до вимог МСФЗ станом та за рік, що закінчився 31.12.2021 року 
Компанія змінила метод складання Звіту про сукупний дохід, що найбільш достовірно відображає економічну суть 
діяльності Компанії. 

Відповідно було змінено презентацію та класифікацію певних статей у Звіті про сукупний дохід за рік, що закінчився 
31.12.2020 року у порівнянні до їх презентації та класифікації у відповідному звіті за рік, що закінчився 31.12.2020 року. 
          

Внаслідок виправлення попередніх звітних періодів, наступні статті Звіту про фінансовий стан Компанії станом на 31 
грудня 2020 року, та відповідний окремий Звіт про сукупний дохід за рік, що закінчився цією датою, були виправлені 
відносно раніше представлених сум наступним чином: 

Узгодження статей Звіту про фінансовий стан станом на 31 грудня 2020 року представлено наступним чином:  

Звіт про фінансовий стан         

Модифікований формат 
Згідно 

статистичної 
форми 

 31 грудня  2020 
року   Вплив  

 31 грудня  
2020 року 

скоригований  
Активи         

Грошові кошти та їх еквіваленти 1165             112 401                       -                112 401  

Чисті інвестиції в оренду 
1040             811 197  

 (10 550)             824 997  
1125               24 350  

Торгова та інша дебіторська 
заборгованість 

1130                 3 874  
(7)               13 066  

1155                 9 199  

Запаси 1100                 2 640                       -                    2 640  

Основні засоби 1010                 7 200                       -                    7 200  

Нематеріальні активи 1000                 1 234                       -                    1 234  

Відстрочені податкові активи 1045                      -                      10 161                 10 161   

Інші активи 1190                      87                       -                         87  

Всього активи               972 182  (396)              971 786  

Капітал та зобов’язання         
Власний капітал         

Статутний капітал 1400             513 478                       -                513 478  

Резервний капітал 1415                      26                       -                         26  

Нерозподілений прибуток / (збиток) 1420 (385 851)  (396)  (386 247)  

Всього капітал               127 653  (396)              127 257  

Зобов’язання         

Кредити 
1510             709 766  

                     -                717 360  
1690                 7 594  

Облігації 
1515                    253  

                     -                101 357  1610             100 000  

1690                 1 104  

Поточні забезпечення 1660               11 573                       -                  11 573  

Аванси, отримані від клієнтів 1635               11 048                       -                  11 048  

Торгова та інша кредиторська 
заборгованість 

1620                 1 747  

                     -                    3 191  
1625                      35  

1635                      12  

1690                 1 397  

Всього зобов'язання               844 529                       -                844 529  

Всього капітал та зобов’язання               972 182  (396)              971 786  
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Узгодження статей Звіту про сукупний дохід за рік, що закінчився 31 грудня 2020 року представлено наступним чином: 
 

Звіт про сукупний дохід     

Модифікований формат 
Згідно 

статистичної 
форми 

2020 Вплив 
2020 

скоригований 

Дохід від фінансової оренди 2000           1 408 253  (1 154 308)              253 945  

Інший дохід від лізингу 2220                    992                       -                      992  

Доходи по відсоткам            1 409 245  (1 154 308)             254 937  

Відсотки за кредит 2250 (100 371)                      -   (100 371) 

Інші відсоткові витрати 2250 (1 104)                      -   (1 104)  

Витрати по відсотках  (101 475)                       -   (101 475)  

Чистий процентний дохід             1 307 770  (1 154 308)              153 462  

Резерв під очікувані кредитні збитки чистих 
інвестицій в оренду 

2180 (23 157)               27 311                  4 154  

Чистий процентний дохід після 
вирахування резерву під очікувані 
кредитні збитки чистих інвестицій в 
оренду 

           1 284 613  (1 126 997)              157 616  

Витрати на персонал 2130 (53 808)    -            (53 808)  

Амортизація 2130 (2 404)    -              (2 404)  

Інші операційні доходи / (витрати), нетто 

2050 (1 128 942)  

        1 110 816  (58 687)  

2120              34 545  

2130 (8 847)  

2150 (12 282)  

2180 (54 302)  

2240                    351  

2270 (26) 

Дохід / (Витрати) від операцій з іноземною 
валютою, нетто 

2120             202 085  
               6 598  (13 594)  

2180  (222 277)  

Операційний прибуток до оподаткування                38 706  (9 583)                29 123  

Податок на прибуток                       -                        -                        -   

Чистий прибуток                38 706  (9 583)                29 123  

 
29. Затвердження звітності 

Фінансову звітність станом на 31 грудня 2021 року та за рік, що закінчився на зазначену дату затверджено до випуску 
Керівництвом ТОВ «АЛЬФА-ЛІЗИНГ УКРАЇНА» 2 березня 2023 року. 
 

 
 

Генеральний директор _______________________________ Шемет І.А. 
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